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  مده است؟ آدر كدام گزينه  ترتيب به» مهملي، كلون، عيار، كذا«هاي  معني واژه -1

   همگانتنبلي / قفل آهني / سنجه /  )2  كارگي / قفل چوبي / سنجه / چنان  بي )1
  / خالص / نامعلوم  كمينتنبلي / ) 4  همهكارگي / قفل آهني / خالص /  بي )3

  هايي كه درست معنا شده؛ بيشتر است؟  كدام گزينه تعداد واژهدر  -2
  )(بر اثر: به دنبال)، (نزه: آرام)، (گشن: انبوه)، (استخلاص: رهايي يافتن )1
  ت: بدگويي) يع(تعاون: ياري رساندن)، (گرازان: خرامان)، (تگ: تنها)، (وق )2
  : هوشمند) بهره)، (دها (جال: طعُمه)، (ورطه: مهلكه)، (خايب: بي )3
  غش) (رياحين: گياهان زيبا)، (متصيد: شكارگاه)، (مطلق: آزاده)، (صافي: بي) 4

  ؟ شود نميالخطي يافت  املايي يا رسم غلطدر كدام بيت  -3
  عاشق چه كند گر نكشد بار ملامت؟ / با هيچ دلاور سپر تير غزا نيست  )1
  اي و آهي نيست ز نالهجز ابه عدو چو تيغ كشد من سپر بياندازم / كه تيغ ما  )2
  به مي امارت دل كن كه اين جهان خراب / بر آن سر است كه از خاك ما بسازد خشت  )3
  ديدم  اضطرابدر هر خم عنبرين كمندش / يك جمع در ) 4

  املايي بيشتري وجود دارد؟  غلطدر كدام عبارت  -4
  داري از پيل و اشتر و صلاح بربايند.  ل گردانند، و ديگر اسباب جهانن مشفق را كه بقاي ملك به كفايت ايشان باز بسته است باطاپس بندگ )1
  آن وحشت برخيزد.  ،و مضاهرتي واجب دارد مئونتياگر كسي را امكان تواند بود كه در طلب فراغ دوستان سعي پيوندد و  )2
  و روزگار گذاشتندي. ملك ايشان شيري كه همه در طاعت و متابعت او بودندي و در پناه حشمت و حريم صيادت ا )3
  نفس ايشان مهيب گردد و هم دولت ثابت و پايدار، حلم است.  تر طريقتي ملوك را، كه هم برهمن جواب داد كه نيكوتر صيرتي و پسنديده) 4

  به كار رفته است؟ » وجه شبه«در كدام گزينه  -5
  مشكل دلم كه حقةّ راز نهان توست / ترسم كه راز در كف نامحرم اوفتد  )1
  هر دلي كاو به عشق مايل نيست / حجرة ديو خوان كه آن دل نيست  )2
   جنايت جرم و بي سرها بريده بيني بي/  در زلف چون كمندش اي دل مپيچ كانجا )3
  غنچه در باغ جهان نيز چو من با دل تنگ / دست بر سر زند از سركشي سرو قدي ) 4

  كدام است؟ » ض، تضاد، تضمين، ايهامتشخيص، تناق«هاي  ابيات به لحاظ داشتن آرايه ترتيب - 6
  الانهار داشت  هاجنات تجري تحت ةسرشت / شيو چشم حافظ زير بام قصر آن حوريلف) ا

  خفته بد سحرگه / باد صبا بر او خواند يا ايها المزمل  خوش ،ب) گل در لحاف غنچه
  اخت ج) نبود نقش دو عالم كه رنگ الفت بود / زمانه طرح محبت نه اين زمان اند

  هاي ظلمت است  گويي كوه هها آيد ك د) عشق درياي محيط و آب دريا آتشي است / موج
  رنجور نماندست  ةهـ) نزديك شد آن دم كه رقيب تو بگويد / دور از رخت اين خست

  الف، د، هـ، ج، ب) 4  ب، هـ، د، الف، ج )3  هـ، د، ج، ب، الف  )2  ب، د، ج، الف، هـ )1
  است؟  نادرستگزينه هاي كدام  معادل كنايه -7

  ب) گرم و سرد روزگار ديدن: با تجربه بودن    تغيير مسير دادن تافتن:الف) راه 
  د) دل از كسي گرفتن: عاشق شدن    طلبيدنان راندن: پوزش بسبيل اعتذار سخن بر ز برج) 

  هـ) سر خويش گرفتن: تسليم شدن 
  جالف، ) 4  هـ و ب  )3  د و هـ )2  الف و د )1

  شود؟  در كدام گزينه ديده مي» تشخيص، استعاره، مجاز و تشبيه«هاي  آرايه ترتيب -8
  يد آ الف) كنار آب و كنار بتان غنيمت دان / كنون كه موسم بوس و كنار مي

  فرّ تو ز جور آسمان گردم رها  من بهب) گر زماني چون زمين نزديك من گيري قرار / 
  ساغر بزمت، بگريد آب بر دريا  تيغت، نشيند آب بر آتش / چو خندد ةپ) چو خيزد شعل

  ت) گر نان برود باك نباشد چو برفت آب / تو سگ شمر آن را كه همه طالب نان است 
  الف، ب، پ، ت) 4  الف، ب، ت، پ )3  ب، الف، ت، پ )2  پ، ت، الف، ب )1

  شود؟  دو آرايه در كنار هم ديده ميكدام » لعل خاموشت گر از موج تبسم دم زند / غنچه سازد در چمن پيراهن از خجلت قبا«در عبارت  -9
  آميزي  حس –كنايه ) 4  تشبيه  –ايهام  )3  تشخيص  –كنايه  )2  تشخيص  –آميزي  حس )1

  حذف شده است؟ » فعل ةشناس«در كدام بيت  -10
  كند بازي  به راستي كه نه همبازي تو بودم من / تو شوخ ديده مگس بين كه مي )1
  ست و ريسمان زِ كجا ي او / كه آسمان ز كجامثل بشنشو دلا! دلا به سررشته  )2
  شدم من يا كĤمدمخبر / گوييا يك دم برآمد  نشانم وز شدن بس بي ز آمدن بس بي )3
  كوبان / تو قفل زده كليد برده عشق حلقه بر درما ) 4

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2فارسي(هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10 از هر          
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از           
  چيست؟ امروز آزمون براي شما گذاري هدف         

 

 2 فارسي

 ادبيات داستاني  
  جهانادبيات  
  (خاموشي دريا) 

 146تا  119 ةصفح

دقيقه 15

آزمون قبل 10چند از  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف   
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  است؟  متفاوت ابياتبا ساير » واو«در كدام گزينه، نوع  -11

  لا اله الاّ هوكه يكي هست و هيچ نيست جز او / وحده  )1
  جانم دريغ نيست / سرگرم دوستانم و با خويش دشمنم زدر دوستي چو شمع  )2
  ها را صرف در ايثار و اعطا ساخته  كرده در نان جوي امساك بهر قوت خويش / گنج )3
  بدرم دم به دم از غايت شوق / كه وجودم همه او گشت و من اين پيرهنم  پيرهن مي) 4

  شود؟  ديده مي» قيد«ي زير در چند عبارت ها با توجه به عبارت -12
  خزد.  الف) ولادت كه روزگاري از گوهر نور بود، به سوي بلوغ مي

  ساخت.  هاي خويش را تباه مي ب) زمان بخشنده بود و موهبت
  جا را فراگرفته بود و هوا حركتي نداشت.  آور همه ج) سكوتي رعب

  زد و با دروغ مبارزه كند. بسا زندگيمحبت و عشق پاشيده بودند تا  بذرد) 
  كرد. گذشت و ما را به اتمام هستي نزديك مي هـ) دقايق از پس يكديگر پياپي مي

  يك) 4  دو )3  سه )2   چهار )1
  هاي پسين عبارت زير در كدام گزينه آمده است؟  تعداد وابسته -13

پدرم ليسانسم را قاب گرفت و بر ديوار گچي اتاقمان آويخت و همه را  .هاي پررونق روز سرانجام تصديق گرفتم. تصديق ليسانس گرفتم. يكي از آن تصديق«
  » شنگي به شكل مربع مستطيل بود...قبه تماشا آورد. تصديق 

  هشت) 4  نه )3  ده )2  يازده )1
. جز بهها  در همة گزينه -14 .   رابطة تضمّن دارند. هم  باهايي وجود دارند كه  واژه .

  رسد به سيبت  وليكن / چه كنم به دست كوته كه نمياي  منظر همه ميوه تو درخت خوب )1
  تو را كژ طبع جانوري  تاشتر به شعر عرب در حالت است و طرب / گر ذوق نيس )2
  برند پشه و عنقا  خورند منعم و درويش / روزي خود مي قسمت خود مي )3
  ملامت از دل سعدي فرونشويد عشق / سياهي از حبشي چون رود كه خود رنگ است ) 4

  قرابت دارد؟ » ص خود شناسند.تر از تخلّ ان استخلاص ياران را مهمنچنان بايد كه همگ«مفهوم كدام گزينه با عبارت  -15
  قيامت آن زمان باشد به تحقيق / كه از ياران جدا مانند ياران  )1
  آسايي يار / حامل بار گران بهر سبكباري هم از بهر تن رنج بر جان خود )2
  ا ميمون بود / خاصه كĤن ليلي و اين مجنون بود ياد ياران يار ر )3
  يار است كليد گنج اميد / يار است نويد عيش جاويد ) 4

  دارد؟  تقابل» تر. ابتدا از بريدن بند اصحاب اولي«مفهوم كدام گزينه با عبارت  - 16
  زيان كه منم  سود و بي فارغ از سودم و زيان چو عدم / طُرفه بي )1
  د و زيان / بتوان ديد و آزمود توان دوستان را به گاه سو )2
   مكنكني  در بند سود خويشي و اندر زيان ما / كس زين نكرد سود زيان مي )3
  كه كيمياي سعادت رفيق بود رفيق  / دريغ و درد كه تا اين زمان ندانستم) 4

  قرابت دارد؟ » چاه را حتيام كه نشناسم / تفاوت است اگر راه و  به ديدن تو چنان خيره«مفهوم كدام گزينه با بيت  -17
  اي و به چشم تو راه و چاه يكي است  هنوز نيك و بد زندگي به دفتر عمر / نخوانده )1
  سپند تو باد  ةهمچو چشم بردوزم / هزار همچو مني سوخت رخت اگرچه من به )2
  من جسم و جان ندانم، من اين و آن ندانم / من در جهان ندانم جز چشم پر خمارش  )3
  آفتاب روي خوبت، ديدة من خيره گشت / خيره گردد ديده جايي كĤفتاب از رو بود  ز) 4

  با كدام گزينه تناسب معنايي دارد؟ » داران چه التفات بود / چنين كه شيفتة حسن خويشتن باشي تو را به آينه«بيت  -18
  است دار خود  هم اوست آينه هم شاهد است و هم مشهود / به زير زلف و خط و خال پرده )1
  براي خود بود و عندليب گلشن خود / هواي كس نكند، سبزه و بهار خود است  )2
  خورد ز پهلوي خود / چو لاله اين دل سرگشته داغدار خود است  مدام خون جگر مي )3
  شمع از براي ماتم پروانه نيست / صبح نزديك است در فكر شب تار خود است  گرية) 4

  است؟  اوتمتفمفهوم كدام گزينه با بقيه  -19
  را به خورشيد آشنا افتادگي / قطره را شد سوي دريا رهنما افتادگي د شبنم كر )1
  اندر كمي بود دائم / برتري در فروتني باشد  بيشي )2
  مرد بس است / چو ماه از خم ابرو كنيد بال جبين  كمالدار  تواضع آينه )3
  به جا از بوريا زنجير پاست خاكساري نيز ما را مانع وارستگي است / تا بود نقشي ) 4

  تناسب دارد؟ » ميلي، خميري در تنور نهد، نان تلخي واستاند كه انسان را تنها نيمه سير كند. آن كه با بي«مفهوم كدام گزينه با عبارت  -20
  عشق مردان بود به راه نياز / عشق تو هست سوي نان و پياز  )1
  زندگي ثمر نارسيده را  با حيات نيست / تلخ است اي شور عشق چاشني بي )2
  باز (نانوا) آيد دكة خَ كه ازنسپاري ندهند/ نيست نان پاره  است كه تا سر سريّعشق  )3
  كو صادق است  نان غذاي عاشق است / بند هستي نيست هر عشق نان بي) 4
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 نعي 28 – 21( العربية: إلي أو من للترّجمة الجواب في الأدقّ و الأصح(  
  :﴾ه عليكم إذ كنتم أعداء فألَّف بين قلوبكم فأصبحتم بِنعمته إخواناًروا نعمت اللّواذكُ﴿ -21
  !نعمتش برادر شديد وسيلة هبپس  هاي شما مهرباني ايجاد كرد. پس بين قلب ،بوديد يكديگربه ياد آورديد آن زمان كه دشمن را نعمت خداوند و ) 1
  !پس به نعمت او برادر شديد .هايتان الفت ايجاد كرد پس ميان قلب، گاه كه دشمن بوديد خودتان به ياد آوريد آن دربارةوند را نعمت خدا ) و2
  !نعمت او برادر شديد وسيلة هب هايتان و كردن مهرباني بين قلب گاه كه دشمن بوديد با ايجاد آن زيرابر خودتان به ياد بياوريد را نعمت خداوند  ) و3
  !با نعمت او برادر شديد پس نعمت خداوند را به ياد آورديد هايتان مهرباني ايجاد شد و بين قلب ) آن زمان كه دشمن بوديد4
 »:العربَية بعد انضمامِ إيرانَ إلي الدولةَ الإسلامية!اللغّة  إلي المفردات التّي قَد نُقلتَ المسك منَ« -22
  عربي منتقل شده است!زبان پس از پيوستن ايران به دولت اسلامي به  ) مشك از واژگاني بود كه1
  عربي منتقل شده بود!زبان اي است كه پس از وارد شدن ايران به دولت اسلامي به ) مشك واژه2
  عربي منتقل شده است!زبان هايي است كه بعد از پيوستن ايران به دولت اسلامي به ) مشك از واژه3
  اند!عربي منتقل كردهزبان ها با دولت اسلامي به بود كه پس از متحد شدن ايراني اي) مشك واژه4
! و لكن ما ضاًيعندي صداع أكانَ في صدري و  ديكنُت أشعرُ بِألمٍَ شد يطُفولَت اميأ يف« -23   »:كان عندي وصفَةٌ
  نداشتم! يا نسخه يداشتم ول زين يكردم و سردرد يام احساس م نهيدر س يديام درد شد يكودك يدر روزها) 1
  نداشتم!  نسخه ينزد من بود ول همام كرده بودم و سردرد  نهيدر س ديشد ياحساس درد يكودك يدر روزها )2
  نزد من نبود! يا نسخه يداشتم ول همكردم و سردرد  يم نهيدر س ديام احساس درد شد يكودك يدر روزها )3
 نداشتم! يا نسخه يداشتم ول زيكردم و سردرد در سرم ن يام م نهيس از درد در يديام احساس شد يدر كودك )4
24- » ة في عصرنا الحالين اللغة العربيالذي كان يستخدم قبل سنوات هوفما نقرأ م!:« 
  !ها پيش استفاده شده بود خوانيم همان است كه سال مان مي زمان كنوني زبان عربي در از هرچه )1
  !شد ها پيش استفاده مي خوانيم همان است كه سال ن كنوني ميزما زبان عربي در از آنچه )2
  !شد ها پيش استفاده مي خوانيم همان است كه سالبمان  زمان كنوني زبان عربي در از هرچه) 3
  !ها پيش استفاده شده بود مان خوانديم همان است كه سال زمان كنوني زبان عربي در از آنچه) 4
  :الصحيحعين  -25
!: برماست بدانيم كه تبادل كلمات بين زبان م أنّ تبادل المفردات بين اللغات في العالم أمرعلينا أن نعل) 1 طبيعي است! هاي جهان امر طبيعي 
  ! داني سكوت در برابر ظلم، شديدتر از ظلم است؟ آيا مي»: هل تعَلم سكوتك امام الظلّم أشد من الظلّم؟!« )2
  دست آوردم! همدرك دكتراي رايانه را دو سال قبل ب حاسوب قبل سنتيَن!:حصلت علي شهادة الدكتوراه في ال) 3
4( !   كودكان در كنار ساحل بازي كردند و پس از بازي خوشحال شدند! : كان الأطفال يلعبون علي الشاطئ و بعد اللعّب صاروا فرحينَ
  عين الصحيح: - 26
  !تواند كه زباني را بدون كلمات وارد شده بيابد ميكسي ن هيچ :!يجد لغة بدون كلمات دخيلةأن يستطيع أحد  لا) 1
  !ظهور اسلام در زبان فارسي زياد شده بوداز واژگان عربي بعد  :!ازدادت الـمفردات العربية في اللغة الفارسية بعد ظهور الإسلام) 2
  !ان فارسي وارد زبان عربي شدجاهلي واژگ ةاز دور :!منذ العصر الجاهلي دخلت الـمفردات الفارسية في اللغة العربية) 3
  !ددار هاي ديگر در مدرسه معلمن بي در اين معلم جايگاه والايي :!المدرسة في الآخرين المعلمين بين عالية مكانة المعلمّ لهذا كان )4
  :حيالصح نيع -27
  !يدر زندگي خود نااميد نشو بايد تلاش كني و تو :!تيأس في حياتك القصيرة لا عليك بالمحاولة و) 1
  !نكرديم سال گذشته به مشهد سفر من و دوستم در دو :!صديقي لم نسافر في السنتين الماضيتين إلي مشهد أنا و) 2
  !كردم زيرا من احساس سردرد مي ؛ها بروم نتوانستم كه به بازار كيف فروش :!د أن أذهب إلي سوق الحقائب لأنني كنت أشعر بالصداعرِلم أُ) 3
  !كرد سخنراني مي حكيملقمان  ةاستاد دانشگاه تهران دربار :!ة طهران محاضرة حول لقمان الحكيميلقي أستاذ جامع) 4

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2زبان قرآن (، عربي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر        
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از        
  چيست؟ امروز آزمون براي شما گذاري هدف      

 

دقيقه 15 2زبان قرآن ،عربي

 لآنهّ ماري شيم   
)2ترَجمة الفعل المضارع (
  ِةتأثيرُ اللغّةِ الفارسي

   يةِعلي اللغّةِ العرب
متن درس، معاني الأفعال (

 مع الطبّيبِ)حوار الناّقصة، 
  85تا  69 ةصفح

آزمون قبل 10چند از  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف   
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  .»:كرديد داناتر است هايتان نيست و خدا به آنچه پنهان مي گفتيد كه در دل هايتان چيزي را مي ا دهانب« -28
 !تَكتُمونَ كنتم بمِا عليمفي قلوبكِمُ و االلهُ  كانتقولونَ بِأفواهكمُ ما  كنتم )1
 !كنتم تكَتمُونَ كنتم تقولونَ بِأفواهكمُ ما لَيس في قلوبكُِم و االلهُ أعلمَ بمِا )2
 !يقولونَ بأِفواههمِ ما لَيس في قلوبِهِم و االلهُ أعلمَ بِما يكتمُونَ كان )3
  !ونَكنتم تكَتمُ بِما عليمفي قلبكُِم و االلهُ  كانكنتم تقولونَ بِأفواهكمُ ما ) 4

 )  أجب عن الأسئلة التالي بدقةّ ثم ّناسبيبما ) 34-29اقرأ النص ّالنص:  
 ـهوديإلى الأبـد فال  ةيح ةيعلاقة الولا الخلق و االله و نيب ةيحفظ بشكل مستمر رابطة الهدا تيالّمذاهب الاسلامية المن  مذهبالهو  عيإنّ التش« أنهـت  ما ةي

 ـعلاالله  يمحمـد (صـل   يالنب و حيالمس ديبنبوة الس تذعنلم  ولكن السلام) هيموسى (عل يشخص النب يف يالإنسانالعالم  االله و نيب ةيالعلاقة الواقع وآلـه   هي
  .بين المسيحية و اليهوديةفقطعت الرابطة المذكورة  وسلم)
فتـرجم   يعيص على المـذهب الش ـ بشكل خا و يرانيصب اهتمامه على دراسة الإسلام الإ يمستشرق فرنس و لسوفي) ف1978 -  1903( نيكورب يهنر

  .هايعلقّ عل حققّها و و يمرورا بابن عرب يرازيالش نيإلى صدر الد يسهروردالهذا المجال من  يمهمات الكتب ف
كورب أصبح اطلَّع على  يالإسلام نيبعد دراسة الد بالخصوص الأئمة الأطهار. و للإسلام، و ليم يالإسلام نيالد يالدراسة ف ن بعد سنوات من البحث ويلـ

 ».شراقالإ لإشباع رغبته من الحكمة و رانيثم سافر إلى إ ران،يإ يف المنتشرةالعرفان  بعلوم الحكمة و هتميأخذ  و ،يحكمة الإشراق للسهرورد

  :حيالصح نيع -29
  !ياالله و العالم الإنسان نيب ةيالواقعأنهت العلاقة  ةيهوديال) 1
  !قبل دين المسيح أيضاًتاليهودية  )2
   ما قطعت رابطة الولاية بين اليهودية و المسيحية! )3
 بين االله و خلقه! ةإنّ التّشيع حفظَ العلاقة الواقعي )4

 ؟لنصّافي  لم يأتأي موضوعٍ  -30
  !مذهب هنري كوربين في طول عمره) 1
 !ب السهرورديتُعناوين كُ) 2

  !هنري كوربين انسان مجتهد في العلم و التّأليف) 3
  !ماء الاسلام بالعرفاناهتمام العل) 4

  :الخطأ نيع -31
1( شجالادَياني جميع لشباب علي تحصيل الحكمة الاشراقية!ا ع  
  !حكمة الاشراق في بداية تأليفات يعل نيكورب ياطّلع هنر )2
  الحكمة! فيشباع رغبته لإما سافر هنري كوربين لايران إلاّ ) 3
  هنري من محبي صدر الدين الشيّرازي! )4

  :  الخطألنصّ: عين اس علي أسا -32
1( !   عاش هنري كوربين سبعين سنة علي الأقلّ
  يران لتكميل اسلامه و الحكمة و العرفان!إلي اثم سافر  اًهنري في البداية مسلمكان  )2
  ا!روبوكتب السهروردي في أ مرجِتُ )3
  نَهي اليهودية النّاس عن الايمان بالمسيحية! )4
 عح نيرفي ( ليالتحّل في الإعراب و حيالص34و  33الص:(  

  :»تذُعن«  -33
  مجزم / فاعله محذوف - للمجهول يمبن - يمجرد ثلاث - للمذكّر -فعل مضارع  )1
) / فعل و  يثلاث ديمز -للغائبة  -فعل مضارع  )2 ةٌفاعله مع مصدره (إذعان، (ن) فيه أصليجملةٌ فعلي  
  محذوفية (ت ذ ع) / فعل و فاعله ثلاثي مزيد حروفه الاصل -مجهول  -فعل مضارع  )3
  النون) فيه (مبني للمعلوم / فعل و فاعله  - نث ؤجمع سالم للم -فعل ماضٍ ) 4
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  »:المنتشرة« -34
  معرفة (علمَ) / صفة للموصوف: العرفان –مفرد للمؤنث  –) اسم 1
  اليه اسم الفاعل (فعله: انتشرَ) / مضاف –) مفرد مؤنث 2
  ف بأل / صفة و الموصوف: العرفانمعرّ –مفرد للمؤنث  –) اسم 3
  اليه  اسم الفاعل (مصدره: إنتشار) / مضاف –) مفرد مؤنث 4

  :تضادمترادف أو المعن ال الخطأعين  -35
  ه: يظهرتضادمالأسرار عن صديقه!  يكتم) هو 1
  ترادفه: الوجعمله!  نهاية لا سوريا به تشعر الذّي الألم) 2
  ه: دافعَتضادمائع السيارات!ارته من بهذا الرجل سي استلم) 3
  ترادفه: الإنسانمجد!  منْ أكثر له يكون أنْ للمرء ) يمكن4

 عين الصحيح:   - 36

  !مستشرقَ: الّذي مشتاق إلي كُلّ ما يرتبط بالشرق )1
  !الكتاب: بستان العالمَ يأخذ منه ثمرات مختلفة )2
  !الفراخ: كلمة مفردة بمعني (جوجه) )3
  !ذين يعملون للعداةالعملاء: الّ )4

  :الفارسي فيه المعادل للماضي الاستمراري ليسعين ما  -37

! ما )1   كُنت أستطَيع أن أجَِد لُغةًَ بِدونِ كَلمات دخيلةٍَ
! ونَكانَ بعض الاعراب يعلَم )2 شاءن يمطُ الرِّزقَ لبسأنَّ االلهَ ي  
!ال يكانَ تأَثيرُ اللُّغةَِ الفارسِيةِ علَ) 3   لُّغةَِ العربَيةِ قبَلَ الإسلامِ أكثَرَ من تأَثيرهِا بعد الإسلامِ
  !اكانتَ شيمل تَدعو العالمَ الغَربي المسيحي لفَهمِ حقائقِ الدينِ الإسلامي و الاطِّلاعِ علَيه )4

  الزمّن الماضي: علي لايدلّعين الفعل الناقص  -38
! مشتاقةًَ إليَ) كانَت منذُ طُفولَتها 1   كُلِّ ما يرتَبِطُ باِلشَّرقِ
  !اًباب المسجد مغلَق) كانَ 2
  الشِّتاء! ) كانتَ أوراق أشجار الزيّتون مخضَرَّةً في3
  ) كانَت الشوارع مزدحمةً فوصلنا متأخِّرينَ!4

  طلب للقيام بالعمل:علي لاتدلّ ،عين اللّام -39
1ن موضوعات هذهصفحات م أحفظ ستالكُتب! ) ل  
  النجاح! لِ لتحصل عليؤفاتواجه الحياةَ بالتّ ) عليك أن2
  ) قال الحكمَ قبلَ بداية المباراة، كُلّ لاعبٍ ليلتزم بقوانين المباراة!3
  ، فليصبر في تعليم طُلاّبه!العربيةِ ) هذا معلّم اللغّة4ِ

  :الصحيح علي حسب القواعد و المعنيعين  -40
 (الجو: فاعل لفعل كان) !في الشتاءبارداً  الجوكان ) 1

  (يشجع: فاعله محذوف) !اللاعبونَ يشجعإن كانَ المتفرّجونً في الملعب ) 2
  بمعني تا) »ـل«( »:يعبدوا رب هذا البيت...لف«... ) 3
 طلب) »ـل«( :!تصبح ذا شخصية عند الناسـلليس من الضروري أن يكونَ لديك أصدقاء كثيرون ) 4
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 يكي از عوامل مؤثر در از بين رفتن ترديدها در عصر غيبت چيست و سفارش رسول خدا (ص) در اين راستا به مسلمانان چيست؟ -41

  پيروي از قائم پيش از ظهور او –) عمل به احكام فردي و اجتماعي با مراجعة به عالمان دين 1
  پذيرش ولايت و محبت امام عصر (ع) – نيبا مراجعة به عالمان د يو اجتماع يعمل به احكام فرد) 2
  از ظهور او شياز قائم پ يرويپ –داري امام (ع) هنگام ظهور  ) آشنايي با شيوة حكومت3
  پذيرش ولايت و محبت امام عصر (ع) – امام (ع) هنگام ظهور يدار حكومت وةيبا ش ييآشنا) 4

 چه پيامدي را به همراه دارد؟  فرمودة رسول اكرم (ص)، نشناختن امام زمان (ع) هدر حقيقت حاصل چيست و بنا ب محبت بيشتر نسبت به پيامبر و امام، - 42
  شدن با حضرت حق در حالت كفر رو روبه –) افزايش معرفت 1
  مردن به مرگ جاهليت –) دعا براي ظهور 2
  حالت كفرشدن با حضرت حق در  رو روبه –) دعا براي ظهور 3
  مردن به مرگ جاهليت –معرفت  ) افزايش4

 موعود و منجي كدام است؟ ةجلوگيري از عوام فريبي ماجراجويان فريبكار مدعي امامت، تابع چيست و وحدت نظر اهل تسنن و اهل تشيع در زمين - 43
  امام مهدي (ع) از نسل پيامبر اكرم (ص) است. –) اعتقاد به زنده بودن امام زمان (عج) 1
  امام مهدي (ع) هنوز به دنيا نيامده است. – دن امام زمان (عج)اعتقاد به زنده بو) 2
  است. اكرم (ص) امبري(ع) از نسل پ يامام مهد –) مشخص بودن پدر و مادر امام زمان (عج) 3
  است. امدهين اي(ع) هنوز به دن يامام مهد –مشخص بودن پدر و مادر امام زمان (عج) ) 4

براي هر فرد وجود ندارد و ملتّ ايران در زمان انقلاب اسلامي، چگونه با معمار كبير آن، امام خمينـي (ره)   چرا امكان انتخاب جداگانة ولي فقيه - 44
 پيمان ياري بستند؟

  انتخاب نمايندگاني خبره –عنوان رهبر اعتماد و اطمينان كرد.  توان همزمان به چند نفر به ) نمي1
  برگزاري اجتماعات سراسري –امعه است. هاي ادارة موفق ج ) وجود يك رهبري از جمله ضرورت2
  ياجتماعات سراسر يبرگزار –كرد.  نانيعنوان رهبر اعتماد و اطم نفر به همزمان به چند توان ينم) 3
  خبره يندگانيانتخاب نما –ادارة موفق جامعه است.  يها از جمله ضرورت يرهبر كيوجود ) 4

 شود؟ برداشت مي...»  إلي رواة حديثنا فيها و اما الحوادث الواقعة فارجعوا«ديث شريف امام زمان (عج): يك از شرايط مرجع تقليد و يا ولي فقيه از ح كدام - 45
  شناس بودن، تا بتواند جامعه را در شرايط سخت و پيچيدة جهاني رهبري كند. ) زمان1
  دست آورد. شناس بودن، تا بتواند احكام الهي را متناسب با نيازهاي روز به ) زمان2
  دست آورد. روز به يازهايرا متناسب با ن يتا بتواند احكام الهدير و مدبر بودن، ) م3
  كند. يرهبر يجهان دةيچيسخت و پ طيتا بتواند جامعه را در شرا) مدير و مدبر بودن، 4

 دشمن كدام است؟رساند و راه غافلگيري از سوي  در بيان مولاي متقيان علي (ع) به مالك اشتر در چه صورتي خشم خواص آسيبي نمي - 46
  شكني دشمن غافلگيري از پيمان –) با وجود رضايت عمومي مردم 1
  غفلت كردن در جلب رضايت مردم و رفع مشكلاتشان –) با وجود رضايت عمومي مردم 2
  دشمن يشكن مانياز پ يريغافلگ –) با خشم عمومي مردم 3
  شكلاتشانمردم و رفع م تيغفلت كردن در جلب رضا –) با خشم عمومي مردم 4

بودن رفتار خداوند با انسان از مفهوم كدام آية  كدام مورد است و عادلانه» بندة كسي مثل خودت نباش«كه امام علي (ع) فرمودند  علت اين -47
 گردد؟ شريفه مستفاد مي

  ...»للذين احسنوا الحسني و « –) انسان بر ساير مخلوقات كرامت و برتري دارد. 1
  ...»و الذين كسبوا السيئات جزاء « –ه است. انسان آزاد آفريده شد ) 2
  ...»جزاء  ئاتيكسبوا الس نيو الذ« –) انسان بر ساير مخلوقات كرامت و برتري دارد. 3
  ...»و  ياحسنوا الحسن نيللذ« –شده است.  دهيآزاد آفر) انسان 4

كدام عبارت شريفه پاسخگوي ما خواهد بود و از » روشد؟چرا انسان نبايد خود را به بهاي ناچيزي بف«اگر از محضر حضرت علي (ع) بپرسند:  -48
 اي دارد؟ ديدگاه ايشان، بزرگ شدن خالق در چشم انسان، چه ثمره

  شود. غير خدا در چشم انسان كوچك مي -» فَللَّه الْعزةَُّ جميعاً) «1
  انسان نبايد بندة كسي مثل خودش باشد. -» فَللَّه الْعزةَُّ جميعاً«) 2
  مثل خودش باشد. يبندة كس دينباانسان  -» لَيس لأنَْفُسكمُ ثمَنٌ إِلاَّ الْجنةَُّ«) 3
  .شود يكوچك م انسانخدا در چشم  ريغ -» لَيس لأنَْفُسكمُ ثمَنٌ إِلاَّ الْجنةَُّ) «4
 عواملي است؟از توابع چه » هاي نامشروع به سرعت تسليم شدن در برابر خواسته«و » شدن عزت نفس ضعيف« -49
  تداوم پاسخگويي به اميال نفساني –دار شدن تمايلات داني ) ريشه1
  لذت بردن از رسيدن به تمايلات داني –يدان لاتيشدن تما دار شهير) 2
  يدان لاتيبه تما دنيلذت بردن از رس –) پاسخ مثبت دادن به تمايلات پست 3
  ينفسان اليبه ام ييتداوم پاسخگو –پست  لاتيپاسخ مثبت دادن به تما) 4

چة سؤالگذاري قبل از شروع هر درس در دفتر هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2دين و زندگي(هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر         
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از         
  چيست؟ امروز آزمون براي شما ذاريگ هدف       

 

 تفكر و انديشه   
 )بتي(عصر غ 

»درس انيتا پا انيدر اد يموعود و منج«
 تفكر و انديشه   

  (مرجعيت و ولايت فقيه)
 (عزتّ نفس) در مسير  

  144 تا 115 ةصفح
آزمون قبل 10چند از  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف   

 

دقيقه 15 2دين و زندگي 
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 دارد؟ اند، چه عناياتي را مبذول مي قرار گرفته» أَحسنُوا الْحسنَى للّذينَ«خداوند متعال در پاداش آنان كه مصداق  -50
  »الجْنةََّليَس لأَنفُْسكُم ثمَنٌ إلَِّا ) «2  »فلَهَ عشرُْ أَمثاَلها) «1
3» (قَةٌ زِياد مهوهجقُ ورْهلا ي زَّفَ) «4  »ترٌَوْالع َّلهيعاًةُ لمج«  

  
شود و خطاب قوم حضرت موسي (ع) به ايشان  امامت خلل ايجاد مي ةاگر معتقد به زنده بودن امام زمان (عج) نباشيم، در انجام كدام وظيف -51

 در اثر چيست؟» تو و پروردگارت برويد و بجنگيد« ةدر آي
  نااميدي از لطف الهي در جهاد -) ولايت معنوي2  نااميدي از لطف الهي در جهاد - لمي) مرجعيت ع1
  عدم آمادگي براي مبارزه -) ولايت معنوي4  عدم آمادگي براي مبارزه - ) مرجعيت علمي3

    شود؟  يك محقق مي كنند و با ظهور ايشان كدام مطابق با انديشة اسلامي، امام عصر (عج) چه زماني ظهور مي -52
  شتافتن همگان به سوي امام (ع) - يأس جهانيان از مدعيان دروغين عدالت جهاني )1
  كامل شدن عقل همة آدميان - ) يأس جهانيان از مدعيان دروغين عدالت جهاني 2
  شتافتن همگان به سوي امام (ع) - خواهان به مكاتب عرفاني بشر ) اميدواري عدالت3
  كامل شدن عقل همة آدميان -ي بشر خواهان به مكاتب عرفان ) اميدواري عدالت4

اين همه آب كه جاري است نه اقيـانوس  بار شمرديم و يكي باز كم است /   پرواز كم است / يازده  اي از پر گمشده ةقطع«نجواي ابيات  علت -53
  ست؟توسط مشتاقان و منتظران امام زمان (عج) چيست و پيامد آن كدام ا» است / عرق شرم زمين است كه سرباز كم است

  رحلت با مرگ جاهلي –) تقويت معرفت و محبت به امام 1
  مشابهت با قوم عهدشكن حضرت موسي (ع) –) عدم آمادگي خود و جامعه براي ظهور 2
  رحلت با مرگ جاهلي –) عدم آمادگي خود و جامعه براي ظهور 3
  مشابهت با قوم عهدشكن حضرت موسي (ع) - ) تقويت معرفت و محبت به امام 4

با كدام منظور و با  ،)ترتيب به( مؤمنان براي كردن كوچ وجوب كه گردد مي مفهوم »...ةًكافّ نْفرَوالي المؤمنونَ كانَ ما و« شريفة آية در تدقّ از -54
 چه هدفي است؟

   ها بايست به دادن هشدار - دين در تفقهّ -انذار) 2  ها بايست به دادن هشدار -انذار - دين در تفقهّ) 1
  ها نبايست از داشتن بركنار -انذار - دين در تفقهّ) 4  ها نبايست از داشتن بركنار - دين در قهّتف -انذار) 3

ايـم و اگـر بخـواهيم     ، چگونه سخني گفتـه »نظام و حكومت اسلامي بدون حضور و مشاركت مردم دستاوردي نخواهد داشت.«اگر بگوييم:  -55
    سلامي بايد به خوبي انجام دهيم؟ پشتيبان ولي فقيه باشيم، كدام وظيفة خود را در جامعة ا

  استقامت و پايداري در برابر مشكلات - ) نادرست2  مشاركت در نظارت همگاني - ) درست1
 مشاركت در نظارت همگاني - ) نادرست4  استقامت و پايداري در برابر مشكلات - ) درست3

هـاي   يك از مسئوليت در پرتو كدام ،»ديدن تر آسيب در عين كم ،آنان ةنافكنا هاي تفرقه تر به مستكبران و نقشه بيش ةضرب«لزوم عمل بر مبناي  - 56
 يابد؟ اسلامي تحقق مي ةمردم در قبال رهبر جامع

  ) وحدت و همبستگي اجتماعي2  ) استقامت و پايداري در برابر مشكلات1
  ) مشاركت در نظارت همگاني4  هاي سياسي و اجتماعي ) افزايش آگاهي3

اي ديگر در آفرينش همانند  دسته و اي برادر ديني تو اند، دسته مردم دو دسته«فرمايند:  لك اشتر، حضرت علي (ع) ميما ةبا توجه به عهدنام -57
 اند؟ پس از آن، حضرت چه دستوري در مورد معاشرت با مردم داده» اند... تو
  شوند. رغبت مي ير بيهرگز نيكوكار و بدكار در نظرت يكسان نباشد، زيرا در اين صورت نيكوكاران به كار خ) 1
  دل خويش را نسبت به مردم مهربان كن و با همه دوست و مهربان باش.) 2
  ترين آن است. ترين چيزها نزد تو، آن چيزي باشد كه در حق ميانه دوست داشتني) 3
  مدير و رهبر جامعه بايد بيش از همه در پنهان كردن عيوب مردم كوشا باشد.) 4

 به كدام موارد اشاره دارد؟» .اي فرزند آدم، اين مخلوقات را براي تو آفريدم و تو را براي خودم«ان فرموده است: اين سخن خداوند كه به انس -58
  توجه به عظمت خداوند و تلاش براي بندگي آستان او - هاي تقويت عزّت  ) راه1
  شناخت ارزش انسان و نفروختن خويش به بهاي اندك - هاي تقويت عزّت  ) راه2
  توجه به عظمت خداوند و تلاش براي بندگي آستان او - ادگي در برابر تمايلات ) ايست3
  شناخت ارزش انسان و نفروختن خويش به بهاي اندك  - ) ايستادگي در برابر تمايلات 4

 چيست؟ ترتيب بهها به عزت نفس  علت و معلول رسيدن انسان -59
    سركوب تمايلات داني - ) بندگي خالصانه براي خدا1
  حفظ پيمان با خدا و رسولش - گي خالصانه براي خدا) بند2
    سركوب تمايلات داني -  ها و تمايلات ) توانايي كنترل بر هوس3
 حفظ پيمان با خدا و رسولش -  ها و تمايلات ) توانايي كنترل بر هوس4

 صحيح است؟» تمايلات داني«چند مورد از موارد ذيل در مورد  - 60
 هستند ولي لازمة زندگي در دنيا هستند.اين تمايلات در ذات خود بد  - الف
  تعيين حد و مرز اين تمايلات بر عهدة عقل و وجدان است. - ب
  شود. با تداوم پاسخ به اين تمايلات، انسان محيط بر ذلت مي - ج
  است.» نوجواني و جواني«بهترين زمان براي پاسخ منفي دادن به اين تمايلات  - د
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

سؤالات آشنا (گواه) -2دين و زندگي 
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer sheet. 

61- Mrs. King will get angry if her son and Jack suddenly … into the river. 

1) jumps 2) jump  3) will jump  4) may jump 

62- The students … ask for further explanation if they get … with the question. 

1) can – confused 2) can – confusing 3) could – confused 4) could – confusing 

63-  Scientists and physicians believe that more and more people may get sick if they … wear face 

masks. 

1) were not 2) will not 3) do not 4) did not 

64- Sign this paper if you are … the quality of the washing machine. 

1) satisfying with 2) satisfied at 3) satisfying at 4) satisfied with 

65- I personally think that your broken leg is the predictable … of your careless driving.   

1) experience 2) result 3) charity 4) weight 

66- We need to take some steps to improve the … situation of homeless people in this region. 

1) present 2) amused 3) conditional 4) opposite 

67- The recent study shows that easy access to higher  … largely depends on where you live. 

1) education 2) souvenir 3) history 4) reference 

68-  I fully … that it’s a very difficult decision for you to make, but remember that you have no 

choice but to retire from teaching as soon as possible. 

1) achieve 2) develop 3) appreciate 4) frighten 

69- Parents of young children often become depressed, and this is … true of single parents. 

1) quickly 2) carefully 3) beautifully 4) especially  

70- After the election, the … president of the country didn’t want to attend any social events. 

1) common 2) excellent 3) former 4) nearby 

71- Every website has a/an  … address that you can use to find the information you need. 

1) decorative 2) unique 3) emotional 4) balanced 

72- I think one of the robbers has lived under a false … in a foreign country for many years.   

1) diversity 2) imagination 3) death 4) identity  

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

My name is Meiko. When my family moved to the United States, we brought many of our ...(73)… 

with us. Among my favorites is the art of bonsai. Bonsai is the Japanese art of small, but fully formed 

trees. If you want to see some examples, a quick Internet search …(74)… you many beautiful Bonsai 

trees. The art of Bonsai began in China but became popular in Japan around 1500. Most of Japanese 

people are ...(75)… this art. Some bonsai trees are very old and have passed from one generation to 

another. In my opinion, Bonsai trees truly …(76)… the Japanese attitude towards life.  

73- 1) economies 2) customs 3) vocabularies 4) incomes 

74- 1) has given 2) gave 3) will give 4) give 

75- 1) interested in 2) interesting in 3) interested on 4) interesting on 

76- 1) weave 2) include  3) introduce 4) reflect 

 ذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2زبان انگليسي(هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر   
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از   
  چيست؟ امروز آزمون يبرا شما گذاري هدف  

 

2انگليسي   زبان دقيقه15
Art and Culture 
(New Words and 
Expressions, …, 

 Listening and 
Speaking)  

  100تا87ةصفح
آزمون قبل 10چند از  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف   
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PART C: Reading Comprehension 

Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

How does the brain save new information? Think of the last time someone told you their phone 

number. Could you remember that number five minutes later? Probably not! That’s because it was 

in your short-term memory. 

   Our memory actually has three parts. Sensory memory takes in information from our five senses 

and stores it for just a few seconds while our brain processes it. Short-term memory works like a 

“holding area” for new information—that’s where you keep the phone number while you dial it. 

But if you can put the phone number into long-term memory, you’ll remember that same phone 

number next week. This part of your memory holds everything from irregular verbs to the names 

of all your cousins. 

   When you study, you transfer new information into long-term memory. Every time we learn 

something new, the structure of the brain actually changes as we build new connections to 

information that we have already known. When there are more connections to the new information, 

it’s easier to find it again. 

77- The writer of the passage believes that the reason why we cannot remember someone’s phone 

number is that  … . 

1) our short-term memory is not prepared for it    

2) we are not interested in remembering numbers  

3) we have problems in transferring new information 

4) it is not put into our long-term memory 

78-  If more connections are made to the information we have already known, … . 

1) it will be easier to find it  2) the structure of the brain never changes 

3) our memory loses it easily 4) the brain takes it from our senses  

79-  All of the following statements are true EXCEPT … . 

1) the names of our cousins are stored in sensory memory 

2) transferring new information into long-term memory happens while studying 

3) long-term memory holds things such as irregular verbs  

4) holding area is another name for our short-term memory  

80- The best title for the passage could be … . 

1) Short and Long-Term Memory 

2) Three Parts of Memory 

3) The Structure of the Brain 

4) How to Improve Memory 
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 هاي طراحي سؤال
  

2اگر  -81 24 7( , a b ) (a b , )   2باشد، مقدار 5یک همسایگی محذوف برايa b  کدام است؟  

1 (1      

2 (2    

3 (3      

4 (4   

تابع  -82
2

1
2

x a ; x
x a

f (x) x a ; x
x a

  
 


  





اگر .مفروض است 

1
2

x
lim f (x)


  باشد، حاصل
1
2x

lim f (x)


   کدام است؟ 

1 (1-    2 (7
5     

    -2) 4    ) ناموجود 3

حاصل  زیربا توجه به شکل   -83
1

1 2
x
lim [f ( x)]


  کدام است؟)[    ، نماد جزء صحیح است.) [

1 (2                      

2 (2-  

3 (3-  

  ) صفر 4

  دقيقه 30 )1(حسابان

  ) 1( حسابان
(مفهوم حد و حد و پيوستگي 

ي يك فرايندهاي حدي، حدها
طرفه، قضاياي حد و محاسبة 

  حد توابع كسري)
   144تا  113هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنویسید: 10گذاري چند از  هدف، )1( حسابانهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  حیح بدهید؟توانید پاسخ ص سؤال به چند سؤال می 10از هر 
  بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چیست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

1

y

x

2

1
-1

-2
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2حد چپ تابع  -84
2

[x ]f (x)
[x]





0xدر نقطۀ   ) کدام است؟[   ، نماد جزء صحیح است.) [

1 (1-    2 (2-    

3 (3-    4 (1
2   

22fاگر  -85 (x) x x ، ؟ نیستهاي زیر صحیح  ويگاه کدام یک از تسا آن)[   ، نماد جزء صحیح است.)[

1 (
1

0
x
lim[f (x)]


       

2 (
1

1
x

[ lim f (x)]


  

3 (
1

0
x

f ( lim[x])


      

4 (
1

1
x

f ([ lim x])


  

حاصل  -86

2
x

| sin x |lim ( )
xx







  کدام است؟  

1 (1


    ) صفر 2     

3 (     4 (1   

   کدام گزینه همواره درست است؟   -87

f)اگر) 1 g) درx a  ،داراي حد باشدf وg درx a  .حد دارند  

xدر gو f) اگر2 a  ،به ترتیب فاقد و داراي حد باشند(f g) ممکن است درx a  .حد داشته باشد  

xدر gو f) اگر3 a  ،فاقد حد باشند(f g) ممکن است درx a  .داراي حد باشد  

xدر gو f) اگر4 a  ،داراي حد باشند(f g) ممکن است درx a د. فاقد حد باش  

اگر  -88
2

3
6

2 1
1x

sin x sin xlim L
asin x



 



4aباشد، مقدار  L  0کدام است؟(L )   

1 (7    2 (6    

3 (5    4 (4   
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حاصل  -89
3

6
1 3 5x

x [ x]lim
x x

  
  

  کدام است؟  

1 (1
3     2 (1

3     

3 (2
3     4 (2

3    

حاصل  -90
2

22
6

4x
x | x |lim

x

 


   کدام است؟  

1 (5
4     2 (5

4     

3 (3
2     4 (3

2   

  

  آشناهاي  سؤال

 

  

اگر   -91
x
limf (x)



2

   چگونه است؟ 2حداقل در یک همسایگی محذوف fتابعهمواره ، آنگاه 1

      ) منفی1

    ) مثبت2

      یا منفی ) مثبت3

  ) تعریف نشده4

fبا توجه به نمودار تابع   -92 (x) [x] [ x]   حاصل ،
x x
lim f (x) lim f (x)
 


31
2

]کدام است؟ ( 2  ، علامت جزء صحیح است.)[

1 (1-      

2 (2-    

3 (3-      

  ) صفر4

دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. پاسخ  
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g(x) و  به صورت زیر fنمودار تابع  اگر  -93 , x
f (x)

, x


  

1
2 ، آنگاه 1

x
limf (x)

1
    کدام است؟  

1 (g( )3       

2 (g( )2   

3 (g( )2     

4 (g( )5
2   

حاصل   -94
x ( )

[ x ]lim
x


1

2

2 1
2   ا:برابر است ب 1

      ) صفر 1

2 (1-    

3 (1      

   تعریف نشده ) 4

 ۀاي که تابع با ضابط در نقطه  -95
x , x

f (x)
x , x

  
 

2
1 0

1 0
 ، اختلاف حد چپ و راست تابع کدام است؟نداردحد  

1 (3      

2 (1    

3 (2      

4 (4  

  ؟نداردیک از حدهاي زیر وجود  کدام  -96

1 (
x
lim x

0
        

2 (
x
lim x


2
0

    

3 (
x
lim x


 2
0

      

4 (
x
lim x




0
   

y

x1 2 3

4

2

4
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اگر   -97
x

xlim
f (x)




3

2
4     تواند باشد؟ زیر می ۀکدام تابع با ضابط fباشد، آنگاه  2

1 (f (x) [x]        

2 (f (x) x 2     

3 (f (x) x 2       

4 (f (x) x  2 2    

صورت زیر باشد، حاصل  به gو  fاگر نمودار دو تابع   -98
x
lim(f g)(x)




2
   کدام است؟ 

1 (1   

2 (1-  

  ) صفر3

  ) وجود ندارد. 4

x ۀبا ضابطنمودار تابع   -99 bx cy
x
 




2

b .به صورت زیر است 1 c   کدام است؟ 

    ) صفر1

2 (1- 

3 (2    

4(2  

حاصل  - 100
x

| cos x sin x |lim
cos x





4
     کدام است؟2

1 (1
2          

2(1
2    

3 (2
2      

4 ( 2
2  

y

x

2

a
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ABC ،8BCدر مثلث  - 101   ،0120Â  8و 6
3AC  دام است؟ است. شعاع دایرة محیطی این مثلث ک   

1 (4 2     2 (8 2     

3 (8 3
3     4 (16 3

3   

7AB، اگرABCدر مثلث  - 102  ،9AC  10وBC   باشد، طول میانۀAM  کدام است؟   

1 (15     2 (30     

3 (2 10     4 (4 10   

ــث  - 103 ــره ABCمثل ــ در دای ــک واح ــعاع ی ــه ش ــثاي ب ــیط مثل ــر مح ــت. اگ ــده اس ــاط ش ــر ABCد مح 2براب ــد،  3 باش

ˆحاصل ˆˆsin A sinB sinC   کدام است؟  

1 (3
2     2 (1    

3 (2    4 (3   

1BC، اگرزیردر شکل   - 104  باشد، طول ضلعAC  کدام است؟  

1 (2 3             

2 (1 2   

3 (2 2   

4 (1 3   

  کدام است؟  BC، طول ضلعزیردر شکل   - 105

1 (6                           

2 (7  

3 (8  

4 (9   

  دقيقه 15 )2هندسه (

  )  2( هندسه
(قضيةروابط طولي در مثلث 

-ها قضية كسينوس -ها سينوس
قضية نيمسازهاي زواياي داخلي

  و محاسبة طول نيمسازها)
    72تا  61هاي  صفحه

  ع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروهدف
  خود را بنویسید: 10گذاري چند از  هدف، )2( هندسههاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 

  بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

    
 

A

B
C

30° 15°
x

A C

B
4

E

D
4

2 9

3
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6AB، اگرABCدر مثلث  - 106  ،10AC  0120وÂ   ،باشدˆsinC  کدام است؟  

1 (3 3
14     2 (13

14     

3 (3
14     4 (185

14   

ˆ، اگرزیردر شکل   - 107 ˆBAN NAC  ،باشدx  کدام است؟  

1 (2 15                       

2 (3 15   

3 (4 15   

4 (6 15   

  

4BDاست. اگر Aنیمساز زاویۀ داخلی ADدر شکل زیر  - 108  6وCD  باشد، طولAD  کدام است؟  

1 (4 5                       

2 (2 21   

3 (3 10   

4 (4 6   

A)ˆ090الزاویۀ در مثلث قائم  - 109 ) ABC ،3AB  4وAC  است. اگرAH ارتفاع وارد بر وتر وAD نیمســاز داخلــی زاویــۀA 

  کدام است؟  AHDباشد، مساحت مثلث

1 (72
175     2 (12

35     

3 (144
175     4 (24

35   

2APهســتند. اگــر AMCو AMBزوایــاي  هايبــه ترتیــب نیمســاز MQو BC ،MPوسط ضــلع Mدر شکل زیر نقطۀ  - 110  

3BPو  باشد، نسبت مساحت مثلثAPQ به مساحت مثلثAMQ  کدام است؟  

1 (3
5              

2 (4
5   

3 (5
4   

4 (5
3   

A

B C
D

M
B

A

C

P Q

A

B C
N

x

5

810
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  آمار و احتمال  
  

 
 
 
 
 
  
  
   ؟ نیستها  آوري داده هاي جمع کدام یک از موارد زیر از روش  - 111

  بینی علمی و منطقی  ) پیش2  مشاهده و ثبت رویدادها ) 1

     ) مصاحبه4    ) استفاده از دادگان 3

  است؟  نادرستگیري  هاي نمونه هاي زیر در مورد روش کدام یک از گزینه  - 112

  ها با هم برابر است.  اي، احتمال انتخاب خوشه گیري خوشه در نمونه) 1

  اي، در هر طبقه احتمال انتخاب واحدهاي آماري با هم برابر است.  گیري طبقه ) در نمونه2

  واحدهاي آماري با هم برابر است.  اي، احتمال انتخاب گیري خوشه ) در نمونه3

   اي، احتمال انتخاب واحدهاي آماري با هم برابر است.  گیري طبقه ) در نمونه4

نفر اول ممتاز آن کلاس را بــه منظــور نظرســنجی  3مدیر یک دبیرستان براي بررسی کیفیت تدریس دبیران این دبیرستان، از هر کلاس   - 113

   گیري رخ داده است؟  نمونهکند. در این بررسی، کدام  انتخاب می

    ) سامانمند 2    اي  طبقه) 1

  ) غیراحتمالی 4    اي  ) خوشه3

 10از آن انتخاب کنیم. براي ایــن کــار جامعــه را بــه  20اي با اندازة  خواهیم نمونه عضو تشکیل شده است و می 100اي از  فرض کنید جامعه  - 114

   گیري و احتمال انتخاب هر نمونه کدام است؟  کنیم. روش نمونه نتخاب میقسمت مساوي تقسیم کرده و دو قسمت را به عنوان نمونه ا

1اي،  طبقه) 1
1اي،  ) طبقه2     10

5   

1اي،  ) خوشه3
1اي،  ) خوشه4     5

10   

  دقيقه 15

   آمار و احتمال
(معيارهاي  آمار توصيفي
معيارهاي -گرايش به مركز

آمار استنباطي پراكندگي)/
  ها) (گردآوري داده

    117تا  84هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنویسید: 10گذاري چند از  هدف، آمار و احتمالهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 
  بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف
 براي آزمون امروز10اري چند ازگذهدف آزمون قبل10چند از
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1هاي ، چند برابر ضریب تغییرات داده xو z ،yهاي ضریب تغییرات داده  - 115 5z / z  ،1 5y / y 1و 5x / x  است؟   

1 (1    2 (5/1    

3(4/0     4 (5/2     

   اي جدول مقابل کدام است؟ ه میانگین داده  - 116

1 (5/10                                  

2 (8/10  

3 (2/11  

4 (6/11    

  هاي داخل و روي جعبه کدام است؟  میانگین داده 17و  9 ،14 ،23، 5، 13، 8، 6، 12، 3، 15ماري هاي آ اي داده نمودار جعبهدر   - 117

1 (10    2 (11    

3 (12    4 (13   

2هاي  میانگین داده  - 118 3 11 15 17 3 4, , , , , a 2هاي  ، سه واحد بیشتر از میانگین داده 3 11 15 17, , , , , a هاي  است. میانۀ داده

   دستۀ دوم کدام است؟ 

1 (5/8    2 (9    

3 (5/9    4 (10    

5هاي  واریانس داده  - 119 , a , b , c , d , e , f و 5است. اگر دو دادة  14، برابرf هــا تغییــري  ها حذف کنیم، میــانگین داده را از میان آن

f)5کدام است؟  fشود. مقدار مانده برابر صفر می هاي باقی کند. اما واریانس داده نمی )    

1 (19    2 (20    

3 (21    4 (22   

   برسد؟  4ل چند دادة مساوي با میانگین باید اضافه شود تا انحراف معیار به کمتر از ، حداق5دادة آماري با انحراف معیار  20به   - 120

1 (10    2 (11    

3 (12    4 (13   

2 6 10 14 18 22
0 1 0 15 0 25 0 3 0 15 0 05/ / / / / /

½jHj
ÂLvº ÂºH»HoÎ
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        )2فيزيك (   

  
  
  
  
  
  
  

بزرگــی میــدان مغناطیســی  ،بگــذرد 800mAجریــان حلقه سیم نزدیک به هم است، 600داراي که  12cmاي به طول سیملولهاگر از   - 121

7، چند گاوس است؟ ها روي محور اصلی آن و به دور از لبه ،ملولهرون سید یکنواخت
0 12 10 T.m( )

A
     

1 (34 8 10/        

2 (480    

3 (48      

4 (8/4     

انــدازة حلقه وجود داشته باشد،  45از سیملوله طول متر  هر سانتی بیشینه است. اگر در خروجی باتريتوان  زیر،شکل الکتریکی در مدار   - 122

7 چند گاوس است؟ ،ها محور اصلی آن و به دور از لبهروي  ،درون سیملولهیکنواخت میدان مغناطیسی 
0 12 10 T.m( )

A
      

1 (270                           

2 (22 7 10/    

3 (48  

4 (34 8 10/    

     )2فيزيك (
(از ابتداي ميدان  مغناطيس

ز سيملولة مغناطيسي حاصل ا
 حامل جريان تا پايان فصل)/

و القاي الكترومغناطيسي 
(از ابتداي فصل  جريان متناوب

  تا ابتداي جريان متناوب)
 122تا  99هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 25
  بنویسید: خود را 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 

  بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10ند از�
  

R

ε

1/5

30

Ω=

=

r = Ω3

V

Rʹ
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میــدان مغناطیســی قــرار دارد و شــار یــک هاي  خطعمود بر  ،مربعی شکل یقابسطح سازیم،  قاب مربعی شکلی می Lبا سیمی به طول  - 123

همان میدان مغناطیســی هاي  خطعمود بر  سطح آن را و زیمبسایک پیچه با دو حلقه  با همین سیماست. اگر   5Wb با برابر گذرنده از آن

)3؟ می شودچند وبر  هر حلقۀ آنشار مغناطیسی گذرنده از  قرار دهیم، )    

1(10
3      2 (20

3     

3 (5     4 (5
3    

میدان  درمتر مربع است،  سانتی 10هاي آن برابر با  از حلقه کدامکه مساحت هر حلقه  120شامل  ،یک پیچۀ مسطحسطح  ،زیر کلمطابق ش  - 124

درجــه  30 خطوط میــدان مغناطیســیزاویۀ میان سطح پیچه و  ،ثانیه 10مدت  طیقرار دارد. اگر  2000Gبه بزرگی  یمغناطیسی یکنواخت

   ولت است؟  میلی چنداین مدت،  طیایجاد شده در پیچه د، بزرگی نیروي محرکۀ القایی متوسط تغییر کن

1 (2/1                              

2 (1 2 3/   

3 (12  

4 (12 3     

  باشد؟ سخت می یفرومغناطیسمواد از جمله  ،یک از مواد زیر  کدام  - 125

    ) آهن 2    لاد فو) 1

   ) کبالت 4    ) نیکل 3

 هاي زیر، نیروي محرکۀ القــایی از حالت یک کنواختی قرار گرفته است. در کداممیدان مغناطیسی یهاي  خطعمود بر  رساناسطح یک قاب   - 126

   شود؟  می ایجاددر قاب 

  جا کنیم.  عمود بر خطوط میدان جابه ،قاب را بدون تغییر جهت) 1

  در جهت خطوط میدان جابه جا کنیم.  ،یر جهت) قاب را بدون تغی2

  ) قاب را با سرعت ثابت، حول بردار عمود بر سطح بچرخانیم. 3

  ) قاب را با سرعت ثابت، حول یکی از قطرهاي قاب بچرخانیم. 4

N

S

B
�
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Bبر هم ساخته شود. میدان مغناطیسیعمود  کنیم تا دو نیمۀ میتا  ،را در امتداد قطر rبه شعاعشکل اي  یک حلقۀ دایره  - 127


عمود را طوري  

  چند وبر است؟  ،حلقهعبوري از مغناطیسی شار در این حالت، بسازد.  053و  037دایره زاویۀ  کنیم که با صفحات نیم بر خط تا، اعمال می

0 037 0 6 37 0 8(sin / , cos / )                         

1 (21 4/ r B                                

2 (20 7/ r B                                          

3 (21 6/ r B   

4 (21 2/ r B   

اگر تعداد دورهاي سیملوله کنیم.  وارد آن می ثابتایم و یک آهنربا را با تندي  وصل کرده گالوانومتريلوله را به ، یک سیمزیر مطابق شکل  - 128

 است؟  نادرستکدام گزینه یا تندي حرکت آهنربا را تغییر دهیم، 

  (تعداد خطوط زیر پیکان متناسب با تندي آهنرباست.) 

  

  

  

1(             2 (      

  

  

  

3(           4 (     

  

10به ابعاد ی مستطیل شکلقابسطح   - 129 5cm cm  اگر بزرگی میدان مغناطیسی . یکنواختی قرار داردمیدان مغناطیسی  هاي بر خطعمود

  ؟ شود میولت  چند میلی قابالقایی در متوسط ندازة نیروي محرکۀ یابد. ا تسلا بر ثانیه کاهش  میلی 2با آهنگ 

1 (10      

2 (01/0    

3 (2      

4 (02/0    

NS

mV4

NS

mV5

S N

mV3

NS

mV3

S N

mV5

B
�
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طوري قرار  4cmاي به قطر گذرد، حلقه می 1Aدور سیم است و از آن جریان 1000که هر متر آن داراي  10cmاي به شعاع داخل سیملوله  - 130

0بهثانیه  01/0طی مدت جریان عبوري از سیملوله  گیرد که محورش بر محور سیملوله منطبق باشد. اگر می 6/ A  کاهش یابد، اندازة نیــروي

2 ولت است؟ (این مدت چند میکرومحرکۀ القایی در حلقه طی  10  7 و
0 4 10 T.m

A
   (    

1 (664 10     2 (364 10     

3 (64     4 (6400    

Bسوي شکلی عمود بر خطوط میدان مغناطیسی یکنواخت و درون Uدر شکل زیر، سطح رساناي   - 131


ر دارد. میلــۀ قــرا 5000Gبه بزرگی 

4تنديرا با  ACفلزي m
s

باشد، مقاومت الکتریکی مدار چنــد  2Aعبوري از این میلهالقایی دهیم. اگر جریان  به سمت راست حرکت می 

  اهم است؟ 

1 (40                            

2 (34 10   

3 (4/0   

4 (4   

نیــروي انــدازة ، 12sتا 5sاست. در بازة زمانی  مطابق شکل زیرنسبت به زمان رسانا  اي حلقه تغییرات شار مغناطیسی عبوري از نمودار  - 132
  محرکۀ القایی متوسط در حلقه چند ولت است؟ 

                     صفر     ) 1
2 (2  

3 (1
2   

4 (1
3    

  
اي عایق به یک میلۀ قائم بسته شده است. اگر یک آهنربا را مطابق شکل زیر از بــالاي حلقــه  یک حلقۀ مسی به صورت افقی، توسط گیره  - 133

   کند، کدام است؟  ز ورود به حلقه و پس از عبور از آن از دید ناظري که از بالا نگاه میرها کنیم، جهت جریان القا شده در حلقۀ مسی قبل ا
                                       ساعتگرد  -ساعتگرد) 1
  پادساعتگرد -ساعتگرد) 2
  ساعتگرد -) پادساعتگرد3
  پادساعتگرد  -) پادساعتگرد4
  
  
  
  
  
  

3

tʹ

-3

(Wb)Φ

4

16
t(s)

B
�

A

C

cm40}

N

S

N

S

نهاظر
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5ثابت تنديبا شکل مستطیل رسانا و ی زیر، قابمطابق شکل   - 134 m
s

شده و از طــرف  2000Gسویی به بزرگی مغناطیسی درونوارد میدان  

 دهد؟  را به درستی نشان می نیروي محرکۀ القایی متوسط در قابنمودار تغییرات گزینه شود. کدام  خارج می تنديبا همین میدان  این  دیگر

  

cm50

v

cm50

cm40

2000GB =

  
  
  
  
  
1  (          2    (  
  
  
  
  
  
  
  
  
3 (       4   (  
  
  
  
  

0tمیدان مغناطیسی یکنواختی در لحظۀ هاي  خطاي را عمود بر  سطح حلقه ،شکل زیر  - 135  میــدان بــردار دهــد. اگــر معادلــۀ  نشــان می

22به صورت SIمغناطیسی برحسب زمان در 3B ( t t ) i  


جهت جریان القایی در حلقه ساعتگرد  ،ثانیۀ اول 5 از در چند ثانیه ،باشد 
  خواهد بود؟ 

1 (25/1                              
2 (75/4  
3 (5/1  
4 (5/4    

0/4

°
t(s)0/1 0/2

-0/4

ε (V)

0/04

°
t(s)0/1 0/2

ε (V)

0/2

°
t(s)

ε

0/1 0/2

-0/2

(V)

B
�

°
t(s)

0/1 0/2

-0/02

ε (V)
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تغییــر روشــنایی و  کنیم. در موقع دهیم و سپس کلید را باز می ابتدا شدت نور محیط را به تدریج کاهش می ،شکل زیرالکتریکی در مدار   - 136

  ترتیب از راست به چپ در چه جهتی است؟  به Bپیچ  قطع کلید، جریان القایی در سیم

                                   1و  1) 1

  2و  1) 2

  1و  2) 3

     2و  2) 4

  

  صحیح است؟  هاي زیر عبارتیک از  کدام  - 137

    هاي مجاور منتقل کرد. وان انرژي را بین پیچهت به کمک القاي متقابل می )1

  هاي القاگرهاي مجاور باید موازي یکدیگر باشند. ) براي به حداقل رساندن اثر القاي متقابل در برخی مدارها، سطح حلقه2

  القاگر با طول آن رابطۀ مستقیم دارد.  ضریب القاوري یک )3

اما در القاگر با ورود جریان پایا یا متغیر، انــرژي  ؛شود نرژي الکتریکی به گرمایی تبدیل میدر مقاومت، فقط با ورود جریان پایا به آن، ا )4

  شود. وارد القاگر می

دور است. انرژي ذخیره  500هاي آن  تعداد حلقهو  10cm، شعاع سطح مقطع آنمتر سانتی 40طول سیملوله  ،زیر الکتریکی شکل در مدار  - 138

7ژول است؟  القاگر چند میلیشده در  2
0 4 10 10T.m( )

A
    »   

1 (50                   

2 (200  

3 (25  

4 (5/12  

0بزرگی بایکنواختی میدان مغناطیسی هاي  خط  - 139 2/ T 22اي به مساحت بر سطح حلقهm 0عمود است. حلقه را در مدت 5/ s  نسبت بــه

جریان القایی متوســط ایجــاد شــده در  ،بسازد. در این حالت 060هاي میدان زاویۀ  چرخانیم که سطح حلقه با خط میطوري هاي میدان  خط

3و  12(مقاومت حلقه؟ آمپر است حلقه چند میلی 1 7/  (.است  

1 (01/0  2 (1/0  3 (10  4 (1    

20هایی به مساحت متر و با حلقه سانتی 22به طول  اي سیملولۀ آرمانی بدون هسته  - 140 44/ cm اگــر .هم اســتبه نزدیک  حلقۀ 2000امل ش 

 یابد؟  ژول افزایش می میلی چند تقریباًانرژي ذخیره شده در سیملوله  ،آمپر برسد 5آمپر به  2جریان در این سیملوله از 

7
0 12 10 T.m( )

A
      

1 (10  2 (15  3 (20  4 (5     

k
1

(A) (B)

2

Ω

L

4

Ω15Ω5

A0/5

ε

r
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  )2شيمي (       
  

  
  
  
  
  

  است؟   نادرستکدام گزینه   - 141

  . است» دوزندگی ←وري فرا ←بافندگی  ←ریسندگی «فرایند تبدیل الیاف به لباس به صورت ) 1

  رود.  نایلون و ... به کار می استر، الیاف مانند پلی ی ازع گوناگونولید انواهاي پتروشیمیایی براي ت ) اغلب فراورده2

  هاي سنتی تولید پوشاك به نیاز جامعه است.  عدم پاسخگویی روش ،) دلیل پدیدار شدن صنعت نساجی به شکل صنعتی و امروزي3

بخش عمدة پوشاك را یکی از این نوع الیاف است، پنبه  الیاف ساختگی شناسایی شد و امروزه ی ازانواع گوناگون ،) در چند دهۀ گذشته4

  دهد.  تشکیل می

   است؟  نادرستچه تعداد از موارد زیر دربارة پلیمر مقابل   - 142

           آن یک گروه کربوکسیل و یک گروه کربونیل وجود دارد. از * در هر واحد سازندة 

* مونومر آن به شکل 
O

OH

  است.  

  الکترون ناپیوندي وجود دارد. مول  40ي واحد سازندة این پلیمر،ها مول از مولکول 5* در هر 

  * ترکیب مقابل یک پلی استر است. 

1 (3    2 (4    

3 (1    4 (2  

11است؟  نادرستکدام گزینه عبارت  ،رو روبهبا توجه به ساختار پلیمرهاي   - 143 12 14(H , C , N : g .mol )     

       . استبر مول گرم  13ها برابر  آن ومر سازندةتفاوت جرم مولی مون) 1

 بــا یکــدیگرهر دو مونــومر در یک مول از هاي پیوندي  ) شمار جفت الکترون2

    است. برابر

3) فرمول مولکولی مونومر سازندة پلیمر (ب) به صورت3 6C H است .  

  در مونومر سازندة پلیمر (آ) با این نسبت در بنزن برابر است.  Hبه Cهاي ) نسبت شمار اتم4

  دقيقه 20

 )   2( شيمي

(از ناپذير نيازي پايان ،پوشاك
ابتداي فصل تا انتهاي 

  آميدها)   پلي
   115تا  97هاي  صفحه

  سؤالگذاري قبل از شروع هر درس در دفترچةهدف
  خود را بنویسید: 10گذاري چند از  هدف، )2شيمي (هاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 

  بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف

 براي آزمون امروز10اري چند ازگذهدف آزمون قبل10چند از
  

O O O

OH OH OH

O

OH

2CH C

CN

H

(آ)

(ب)
n

) n)
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 .  …… جز به ،اند همۀ مطالب درست ،دهد که بخشی از یک پلیمر را نشان می رو روبهبا توجه به ساختار   - 144

11 12(H , C : g .mol )    

          در تهیۀ ظروف یکبار مصرف کاربرد دارد. استیرن است که  این ساختار مربوط به پلی) 1

8 ترکیبی با فرمول مولکولی) تفاوت جرم مولی مونومر سازندة این پلیمر با 2 10C H  بر مول استگرم  2برابر .   

   .اند ند برقرار کردهیک اتم هیدروژن پیوبا وجود دارد که اتم کربن  5تنها ) در ساختار مونومر سازندة این پلیمر 3

  درصد جرمی کربن در مونومر سازندة آن با درصد جرمی کربن در بنزن یکسان است. ) 4

  ؟ نیستهاي زیر  هاي داده شده مربوط به پلیمر به کار رفته در شکل چند مورد از ویژگی  - 145

  

                  اتن نوعی هیدروکربن است.  الف) همانند پلی

  رود.  ن به کار میب) در ساختار نخ دندا

  شود.  پ) در هگزان حل نمی

  الکترون اشتراکی وجود دارد.  12 ،ت) در ساختار مونومر سازندة آن

1 (1    2 (2    

3 (3    4 (4  

   اند؟  کدام موارد از مطالب زیر درست  - 146

  ت کند. در واکنش پلیمري شدن شرکتواند  میالف) هر ترکیب آلی که در ساختار خود پیوند دوگانه داشته باشد، 

  هاي پلیمر موجود در نخ دندان است.  هاي آلی از ویژگی ب) نقطۀ ذوب بالا و حل نشدن در حلال

  توانند سیرنشده باشند.  پ) پلیمرها همانند مونومرها می

  کند.  اتن سبک حجم بیشتري را اشغال می اتن سبک و سنگین داشته باشیم، پلی از پلی يهاي برابر ت) اگر جرم

  » پ«و » ب) «2    » ت«و » ب«، »الف«) 1

  » ت«و » پ) «4    » ت«و » پ«، »ب) «3

C C

H

H H

n
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  است؟  نادرستکدام گزینه   - 147

  ند. ا مشابه یکدیگرهاي سازنده با  پلی سیانواتن و پلی وینیل کلرید از نظر شمار نوع اتم) 1

  نخ دندان است. تولید در ) یکی ازکاربردهاي تفلون 2

  استیرن و تفلون نابرابر است.  پلینومر سازندة موساختار ) شمار پیوندهاي دوگانه در 3

  شود.  ) براي تهیۀ سرنگ از پلی وینیل کلرید استفاده می4

طور کامــل  دهیم تا واکنش پلیمري شــدن بــه مول از گازهاي کلرومتان و وینیل کلرید را در شرایط مناسب واکنش می40شاملمخلوطی   - 148

اي از یک پلیمر به دست آمده باشد که میانگین شمار واحدهاي تکرارشــونده در  گرم نمونه 2100در پایان واکنش مقدارانجام شود. چنانچه 

 است، نسبت جرم کلرومتان به وینیل کلرید در مخلوط اولیه برحسب گرم کدام است؟  400هر مولکول آن برابر

135 5 12 1(Cl / , C , H : g .mol )    

1 (0 154/   2 (0 25/   3 (0 308/   4 (0 625/   

  دهد؟  کدام گزینه ساختار کلی پلی استرها را به درستی نشان می  - 149

  

1(        

 

  

2  (  

  

  

3  (  

  

  

4(              

  

  ب درست است؟ کدام مطل  - 150

Cداراي گروه عاملی  ،شوند استرها که از واکنش یک الکل با یک کربوکسیلیک اسید ایجاد می) 1

O

OH باشند.  ، می  

  ترین الکل یک عاملی برابر است.  ترین اسید آلی و ساده سادهدر هاي هیدروژن  ) تعداد اتم2

  سبز وجود دارند.  انگور، کیوي و گوجه هایی مانند اي ترش داشته و در میوه ها مزه ) کربوکسیلیک اسید3

  یابد.  ها در آب با کاهش طول زنجیرة هیدروکربنی، کاهش می پذیري الکل ) انحلال4

C

O

OOC

O

n

O

C

O

OOC

O

n

C

O

OC

O

n

C

O

C

O

n

O
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 وینیــلکلرید، چند کیلوگرم پلی  وینیلکیلوگرم گاز  125از واکنش باشد،  90وینیل کلرید % اگر بازده درصدي واکنش پلیمري شدن پلی  - 151

112آید؟  کلرید به دست می 1 35 5(C , H , Cl / : g .mol )      

1 (125    2 (115    

3 (5/112    4 (103 5/    

0در واکنش سوختن ناقص یک الکل یک عاملی سیرشده، همراه با تولید شدن  - 152 ل گرمــا آزاد کیلــوژو 100اکســید، مول کربن مونو /25

 هاي هیدروژن در این الکل کدام است؟  کیلوژول گرما آزاد شود، تعداد اتم 36گرم از این الکل  8/1شود، اگر از سوختن  می

112 1 16(C , H , O : g .mol )     

1 (10     2 (4    

3 (6    4 (8   

  کند؟  می کاملکدام گزینه جاهاي خالی را به درستی   - 153

هــاي ایــن  پیوند اشتراکی وجود داشته و تعداد کربن …… ،باشد ساختار استر موجود در آناناس که عامل بو و طعم خوش آناناس میدر «

 ……باشد. همچنین الکل سازندة این استر با الکــل ســازندة اســتر موجــود در  می ……هاي ناپیوندي آن  الکترونشمار جفت استر از 

  » یکسان است.

  سیب  -کمتر -20) 2    انگور  -بیشتر -20) 1

   سیب  -کمتر -19) 4    انگور  -بیشتر -19) 3

112هاي زیر، درست است؟  چه تعداد از عبارت  - 154 16 14 1(C , O , N , H : g .mol )      

  نی است.  ها از نوع هیدروژ ولی غالب در هر دوي آنعنصر تشکیل شده است و نیروي بین مولک 3از  )ث(عنصر و ویتامین  4الف) کولار از 

  امکان تشکیل پیوند هیدروژنی دارد.  )دي(ویتامین و  )ث(هاي ویتامین  ب) بین مولکول

  هاي کربن با هم مشابهند.  هاي ناپیوندي و شمار اتم پ) سیانواتن و تري متیل آمین در شمار جفت الکترون

  متیل آمین با هم برابر است.  ترین آمید و دي ت) جرم مولی ساده

1 (1    2 (2    

3 (3    4 (4   

 داراي چند اتم کربن است؟ است. اسید سازندة این پلیمر گرم بر مول 70برابرزیر  با ساختاراستري  الکل سازندة پلیتفاوت جرم مولی اسید و   - 155

11 12 16(H , C , O : g .mol )                                             O CH2 CH2 O C

O
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(
x C

O
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n  

1 (2    2 (3    

3 (4    4 (5     
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درصد کمتر اســت. نــام اســتر حاصــل کــدام  15ها،  دهنده نسبت به واکنشBو الکلAجرم استر حاصل از واکنش کربوکسیلیک اسید  - 156

112تواند باشد؟  می 16 1(C , O , H : g .mol )     

    ) اتیل پروپانوات 2    بوتانوات  اتیل) 1

  ) متیل پنتانوات 4    ) اتیل اتانوات 3

   است؟  نادرستکدام گزینه   - 157

  ترین اسید آلی با هم برابر است.  در ساده OوHهاي شمار اتم) 1

  تر است.  مقاوم د هم جرم خودها است و از فولا آمین پلیترین  ) کِولار یکی از معروف2

2کاتالیزگرحضور در و ) اتیل بوتانوات از واکنش اتانول با بوتانوییک اسید 3 4H SO شود.  تهیه می  

3به صورت شود، پلیمري که از آن براي تهیۀ پتو استفاده میمولکولی مونومر سازندة  فرمول) 4 3C H N باشد.  می  

  کدام است؟ به ترتیب از راست به چپ فرمول مولکولی اسید و الکل سازندة پلیمر داده شده   - 158

1 (2 6 2 8 6 4C H O C H O            

2 (2 4 2 8 4 6C H O C H O  

3 (8 6 4 2 6 2C H O C H O  

4 (8 4 6 2 4 2C H O C H O  

 باشد؟  کدام گزینه در رابطه با آن صحیح می .دهد را نشان مینفرین  ساختار نوراپی رو روبهشکل   - 159

112 16 14 1(C , O , N , H : g .mol )      

        در ساختار این ماده سه گروه عاملی الکلی ویک گروه عاملی آمیدي قرار دارد.     ) 1

  یابد.  وژن کاهش میدرصد جرمی هیدر ،گروه متیل قرار گیرد OH) اگر به جاي یک گروه2

  است.  27/0با برابر تقریباً ناپیوندي به پیوندي در ساختار این ماده  هاي الکترونشمار ) نسبت 3

8) فرمول مولکولی آن به صورت4 12 3C H NO  شود.  به یک ترکیب سیرشده تبدیل می  مول هیدروژن 3با جذب هر مول آن است و  

 دهد. با توجه به آن چند مورد از عبارات زیر درست است؟  را نشان می 6 -تار ترکیب آلی نیلونساخبخشی از شکل زیر   - 160

112 16 14 1(C , O , N , H : g .mol )         

     است.  3/12 برابر با آن، مونومر* درصد جرمی نیتروژن در 

گیــرد کــه در  * این ترکیب در گروهی از پلیمرها قــرار می

  شود. میگوزن نیز یافت    ساختار شاخ 

  ماهی نیز وجود دارد. عاملی به کار رفته در این ترکیب، عامل بوي  هاي * یکی از گروه

  . کنند میاسیدها تولید  ها با دي آمین * این ترکیب را در صنایع پتروشیمی از واکنش دي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
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  ارديبهشت 17 آورندگان  پديد
   رياضي يازدهم سال

  طراحان   
 نام طراحان  نام درس

  نيمحمد نورا افشين كياني،مريم شميراني، مقدم،  ابراهيم رضاييسعيد جعفري،   )2فارسي (
  رضا يزديمحمدعلي كاظمي نصرآبادي، عليرضا عبداللهي، ، اهيمحمد داورپنبهزاد جهانبخش،   )2عربي، زبان قرآن (

  احمد منصوري كبير، مرتضي محسنيبقا،  محمد آقاصالح، عليرضا ذوالفقاري زحل، محمد رضايي  )2دين و زندگي (
  نويد مبلغي، عمران نوري ،روش عقيل محمديطاهري،  فريبا، علي شكوهي، سيد مصطفي حسينياله استيري،  رحمت  )2زبان انگليسي (

  ) 1( حسابان
علـي   -بيـك  فرضـعلي  حامـد  -عبـاس طاهرخـاني   -لـويي  ميثم حمـزه  -مجتبي نادري -مقدم مصطفي بهنام -پور علي عبدي -اله پهلواني روح

   سجاد عظمتي -سعيد اكبرزاده -شهرابي
  امير وفائي - جواد حاتمي - علي ايماني - اصل رضا عباسي - فرشاد فرامرزي - اميرحسين ابومحبوب - محمد خندان  )2هندسه (

  اصغري الله عليعزيزا -علوي مرتضي فهيم -اميرحسين ابومحبوب -علي ايماني -امير وفائي -خان افشين خاصه  آمار و احتمال 

  ) 2(فيزيك 
مصـطفي   -سـعيد اردم  -فرزانه حريري -بهنام رستمي -حميده اخوان -محمدحسين جوان -معصومه افضلي -آرمين كمالي -امير مرادخان

   پيمان   راست  محمدعلي -كياني

  )2شيمي (
 - سيدرضا رضـوي  - مرتضي كلايي -حامد رواز - زواره رسول عابديني-محمدپارسا فراهاني-زوارهمحمد عظيميان-جهانيسيدسامان-سعيد نوري

   محمد وزيري  - ميكائيل غراوي - زاده علي نوري - دهكردي سيدرحيم هاشمي - خياوي الاسلامي ميلاد شيخ - پور احمدرضا جشاني - مسعود طبرسا
    

   مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران                     

مسئول درس    ستاريويراروه گ  مسئول درس  گزينشگر  نام درس
  مستندسازي

  الناز معتمدي  فاطمه فوقاني -حسن وسكري -الهام محمدي  نيا اعظم نوري  نيا اعظم نوري  )2(فارسي 

  ليلا ايزدي  درويشعلي ابراهيمي - ورخاكيفاطمه منص  ميلاد نقشي  ميلاد نقشي  )2(عربي، زبان قرآن 

  محدثه پرهيزكار  احمد منصوري -سكينه گلشني  محمدابراهيم مازني  محمدابراهيم مازني  )2دين و زندگي (

  سپيده جلالي  لو سعيد آقچه -فاطمه نقدي -محدثه مرآتي  اله استيري رحمت  اله استيري رحمت  )2(زبان انگليسي 

  سميه اسكندري  خانلو حميدرضا رحيم -مهرداد ملوندي  فروشان ايمان چيني  ملكي اكبر كلاه  )1حسابان (

  مهديه ملابيگي   مهرداد ملوندي -عادل حسيني  اميرحسين ابومحبوب  حبوباميرحسين ابوم  )2( هندسه

   مهديه ملابيگي  عادل حسيني -مهرداد ملوندي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب   آمار و احتمال

  آتنه اسفندياري   حامد چوقادي - امير محمودي - بابك اسلامي  معصومه افضلي  امير مرادخان  ) 2( فيزيك

  الهه شهبازي    زاده  هادي مهدي -ميلاد كرمي  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2شيمي (
    

  گروه فني و توليد                                      
    حسين حاجيلو مدير گروه

  فرزانه حريري   اختصاصي دفترچه مسئول
   اميرحسين رضافر/ مسئول دفترچه: آفرين ساجدي - مدير  عمومي گروه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 نسبفاطمه رسوليمدير گروه:

     مسئول دفترچه عمومي: ليلا ايزدي  -آتنه اسفندياري:اختصاصيدفترچهمسئول
   ميلاد سياوشيعمومي:–زادهااللهفرزانه فتحي:صاختصا  آرايي نگاري و صفحه حروف

 حميد محمدي  نظارت چاپ
  

 چي (وقف عام) لمبنياد علمي آموزشي ق
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 )محمد نوراني(  »1«ةگزين - 1

 سنجه / كذا: چنان ،كارگي / كلون: قفل چوبي / عيار: خالص مهملي: تنبلي و بي
  )(واژه، تركيبي

---------------------------------------------- 
 )سعيد جعفري(  »2«ةگزين - 2

  تگ: دويدن  
  هاي ديگر:   تشريح گزينه

  تخلاص: رهايي دادن)، (نزه: خرمّ) (اس»: 1«گزينة 
  وشمندي)، (جال: دام و تور) ه(دها: »: 3«گزينة 
 (رياحين: گياهان خوشبو)، (مطلق: آزاد) »: 4«گزينة 

  )122تا  120هاي  صفحه(واژه، 
----------------------------------------------  

 )محمد نوراني(  »4«ةگزين - 3
  اند.   با املاي نادرست نوشته شده» ، بيندازم، عمارتقضا«هاي  ها واژه در ساير گزينه

  )، تركيبياملا( 
---------------------------------------------- 

 )سعيد جعفري(  »2«ةگزين - 4
  ند. ا با املاي نادرست نوشته شده »مظاهرت«و  »معونت«هاي  واژه
  ها با املاي نادرست آمده است:  هايي كه در ساير گزينه واژه
  سلاح »: 1«ة گزين

  سيادت   »:3«گزينة 
 سيرت »: 4«گزينة 

  )122و  121هاي  صفحه، املا(
----------------------------------------------  

 )محمد نوراني(  »4«ةگزين - 5
  وجه شبه در بيت وجود دارد: غنچه، مانند من، دلتنگ است. » 4«فقط در گزينة 

  هاي ديگر:   تشريح گزينه
  راز مانند شده است.  ةحق دل به»: 1«گزينة 
  دل به حجرة ديو تشبيه شده است. »: 2«گزينة 
  زلف به كمند تشبيه شده است.»: 3«گزينة 

  )123هاي ادبي، صفحة  آرايه(
---------------------------------------------- 

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »1«ةگزين - 6
  خوابيدن گل و خواندن باد صبا  »: ب«تشخيص: بيت 

  آب دريا آتش است.  »:د«ناقض: بيت ت
  نبود و بود  »: ج«تضاد: بيت 

  (بخشي از آية قرآن)ها الانهار تجنات تجري تح»: الف«تضمين: بيت 
 ) در هجران رخت 2) از رخت دور باد 1دور از رخت: »: هـ«ايهام: بيت 

  )، تركيبيهاي ادبي آرايه( 
----------------------------------------------  

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »2«ةگزين - 7
  نظر كردن، دل كندن   دل از كسي گرفتن: نا اميد شدن، صرف

 سر خويش گرفتن: به كار خود مشغول شدن، به كار خود پرداختن  
  )124هاي ادبي، صفحة  آرايه(

---------------------------------------------- 
 )سعيد جعفري(  »2«ةگزين - 8

  رفتن زمين و جور آسمان تشخيص دارد.  قرار گ تشخيص:»: ب«

  استعاره از زيبارويان است.  »بتان«استعاره؛ »: الف«
 است.  »روزي«مجاز، نان مجاز از »: ت«
  تشبيه دارد.  »شعلة تيغ«تشبيه: »: پ«

  )هاي ادبي، تركيبي آرايه( 
----------------------------------------------  

 )افشين كياني(  »2«ةگزين - 9
  لت كشيدن غنچه: تشخيص  خجا

  پيراهن قبا كردن: كنايه از پيراهن دريدن (در اينجا كنايه از شكفتن غنچه است.)
 » لب«لعل: استعاره از 

  )هاي ادبي، تركيبي آرايه(
---------------------------------------------- 

 )افشين كياني(  »4«ةگزين -10
 تو قفل زده [اي] ... كليد برده [اي].

  )123زبان فارسي، صفحة  دستور(
----------------------------------------------  

 )افشين كياني(  »3«ةگزين -11
  ايثار و اعطا: واو عطف 

 است. » واو ربط«ها  در ساير گزينه »واو«
  )144دستور زبان فارسي، صفحة (

---------------------------------------------- 
 )افشين كياني(  »3«ةگزين -12
  ف) روزگاري: قيد  ال

 هـ) از پس يكديگر، پياپي: قيد  
  )144دستور زبان فارسي، صفحة (

----------------------------------------------  
 )مقدم ابراهيم رضايي(  »2«ةگزين -13

  هاي پسين:   وابسته
هاي روز، پـدرم، ليسانسـم، ديـوار اتـاق،      : تصديق ليسانس، تصديقهاي اضافي تركيب

  مورد)  7مربع مستطيل ( اتاقمان، شكلِ
 مورد)  3هاي پررونق، ديوار گچي، تصديق قشنگي ( : تصديقهاي وصفي تركيب

  )132دستور زبان فارسي، صفحة (
---------------------------------------------- 

 )محمد نوراني(  »3«ةگزين -14
و  پشـه «هـاي   تضـاد؛ و ميـان واژه   »مـنعم و درويـش  «هاي  ميان واژه»: 3«در گزينة 

  تناسب حاكم است. » عنقا
  هاي ديگر:   تشريح گزينه

  وجود دارد.   تضمنرابطة » ميوه و سيب«هاي  بين واژه»: 1«گزينة 
  رابطة تضمن وجود دارد.  » اشتر و جانور«هاي  بين واژه»: 2«گزينة 
 تضمن وجود دارد.    رابطة» رنگ و سياهي«هاي  بين واژه»: 4«گزينة 

  )144فحة دستور زبان فارسي، ص(
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »2«ةگزين -15
دسـت كشـيدن از خودخـواهي و بـه     عبارت صورت سؤال و بيت اين گزينه پيام كلي 

  فكر دوستان بودن است. 
  هاي ديگر:   تشريح گزينه

  جدايي ياران از ياران به هولناكي قيامت است. »: 1«گزينة 
  ويژه وقتي عشق عميق ميان آنان باشد.   هخجسته است ب ،ياد ياران»: 3«گزينة 
 يار، سبب اميدواري و شادي است.»: 4«گزينة 

  )120مفهوم، صفحة (
---------------------------------------------- 

  2 فارسي
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 )مريم شميراني(  »3«ةگزين -16
در گزينـة،  پيام عبارت صورت سؤال ايثار و ترجيح دوستان بر خويش است اما شـاعر  

بـا    رسـاني كـه   گويد كه در بند سود خود هستي و به ما زيان مي به مخاطب مي» 3«
  مفهوم عبارت سؤال در تقابل است. 

  هاي ديگر:   تشريح گزينه
  ام.  ام و وارسته از غم سود و زيان رها شده»: 1«گزينة 
  توان در سود و زيان آزمود.   دوستان را مي»: 2«  گزينة

 بختي، رفيق است.  ام كه عامل خوش  زه دريافتهتا»: 4«گزينة 
  )122مفهوم، صفحة (

----------------------------------------------  
 )مريم شميراني(  »3«ةگزين -17

آن است كه عاشق چنان غرق در جذبه » 3«پيام مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 
  يار شده است كه قدرت تشخيص از او سلب شده است. 

  هاي ديگر:   ينهتشريح گز
  تجربه هستي و قدرت تشخيص نداري.   بي»: 1«گزينة 
  هاي بسيار چون من هستند.   ام و جان من در تو خيره»: 2«گزينة 
 كند.  ات چون خورشيد است كه ديده را خيره مي چهره»: 4«گزينة 

  )132مفهوم، صفحة (
---------------------------------------------- 

 )يم شميرانيمر(  »2«ةگزين -18
پيام مشترك » توجهي به چيزها و كسان ديگر توجه يار به حسن و زيبايي خود و بي«

  است. » 2«سؤال و گزينة صورت بيت 
  هاي ديگر:   تشريح گزينه

  هاي جهان پنهان است.  خدا در پديده»: 1«گزينة 
  هاي خود در رنج است.  دل من از داغ»: 3«گزينة 
 گريد.  پروانه كه با روشن شدن هوا به حال زار خود مي : شمع نه از براي»4«گزينة 

  )132مفهوم، صفحة (
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »4«ةگزين -19
تواضع و فروتني ستوده شـده اسـت ولـي در گزينـة     »: 3«و » 2«، »1«هاي  در گزينه

داند و حتي نقـش حصـير را چـون     شاعر فروتني و خاكساري را مانع آزادگي مي» 4«
  شمارد.  زنجيري مانع پيشرفت فرد متواضع مي

  هاي ديگر:   تشريح گزينه
رسد و قطره از طريق فروتني بـه دريـا    شبنم از راه تواضع به خورشيد مي»: 1«گزينة 

  شود.  واصل مي
  رسيم.  اگر خود بين نباشيم و فروتني كنيم، به بزرگي مي»: 2«گزينة 
 فروتني باعث كمال مرد است.  »:3«  گزينة

  )143صفحة  ، مشابهمفهوم(
---------------------------------------------- 

 )مريم شميراني(  »2«ةگزين -20
آن است كـه بـدون چاشـني عشـق،     » 2«پيام مشترك عبارت صورت سؤال و گزينة 

  مزه و تلخ است.  هرچيز در زندگي بي
  هاي ديگر:   تشريح گزينه

و  نـان   پـي عرفا به دنبال عرض نياز در پيشگاه يار هسـتند و ديگـران در   »: 1«گزينة 
  پياز. 

  شود.  عشق رازي است كه با فداكاري ميسر مي»: 3«گزينة 
 عاشق در بند تعلقات جهان نيست.  »: 4«گزينة 

  )146مفهوم، صفحة (
----------------------------------------------  

  

  
 

    

 )كاظمي نصرآباديمحمدعلي (  »2«گزينة  -21
 خودتان) دربارة(نعمت خداوند را بر خودتان :»كمينعمت اللهّ عل« / دياوريب ادي به د،يآور اديبه  و :»واذكروا«

الفت  تانيها قلب انيم پس :»قلوبكم نيفألَّف ب« / ديدشمن بود )گاه كه آن( آن زمان كه :»إذ كنتم أعداء/ «
 نعمت او ةليوس هبپس  :»فأصبحتم بنِعمته إخواناً/ « كرد جاديا يبانمهرهاي شما  پس بين قلب كرد، جاديا
    ديبرادر شد )نعمتش(

  (ترجمه)   
----------------------------------------------  

 )گرگان-رضا يزدي(  »3«گزينة  -22
 يلنق يمجهول= ماض يقد + ماض( »نقُلتَ قدَ« /است كه   هايي	از واژه :»يمنَ المفردات التّ«

  : منتقل شده است )مجهول
  مهم درسي: ةنكت

  .شود	ياسم ال دار به صورت نكره ترجمه م ،دياي، اسم موصول (الذّي، التّي ...)  ب»ـال« يبعد از اسم دارااگر 
  (ترجمه) 

----------------------------------------------  
 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش (  »1«گزينة  -23

  :هاي ديگر تشريح گزينه
  .اند نادرست و غلط» نسخه«و » نزد من بود« ،»كرده بودم«، »كودكي« »:2« ةنيگز
  .است حيصح» ام نهيس«غلط است و  به شكل معرفه آمده كه »ديدرد شد« »:3« ةنيگز
» در سرم«است و  نادرست» از درد يدياحساس شد«ترجمه نشده و » أيام« »:4« ةنيگز

   است. امدهيال نؤاست كه در س ياضاف ةترجم
  (ترجمه)

----------------------------------------------  
 )بجنورد - يداورپناه(محمد  »3«گزينة  -24

: »ستخدميكان «/  بخوانيم :»نقرأ«/  ستاات شرط واد ءو جز است هرچه يجا به معن نيا :»ما«
   ما يعصر كنوندر : »عصرنا الحاضر يف« / شد ياستفاده م

  (ترجمه)
----------------------------------------------  

 )بجنورد - يمحمدداورپناه(  »3«گزينة  -25
 هاي ديگر: تشريح گزينه

 »!است يعيطب يامرجهان  درها  زبان نيب واژگانكه تبادل  ميبرماست بدان«»: 1«گزينة
 ترجمه نشده است.» تو«در اين گزينه، »: 2«گزينة
   »!خوشحال شدند يو پس از باز كردند يم يكودكان در كنار ساحل باز«»: 4«گزينة

  (ترجمه)
----------------------------------------------  

 )محمدعلي كاظمي نصرآبادي(  »3«گزينة  -26
  هاي ديگر: تشريح گزينه

كه موصوف  يزمان .است حيصح »وارد شده يكلمات«به شكل » لةيكلمات دخ«»: 1« ةنيگز
  .صفت اي رديگ يموصوف م اي را »كي ،ي« نكره ةنشانصفت نكره باشد  و

  است.» شد اديز« يبه معنا ساده و يماض» ازدادت«»: 2« ةنيگز
   .شود يترجمه م» داشت : ـكان ل« :»4« ةنيگز

  (ترجمه)
----------------------------------------------  

 )محمدعلي كاظمي نصرآبادي(  »2«گزينة  -27
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  .دهد يم يمعن »نشو دينا ام«، »أسيلات«رجمه نشده است.  همچنين ت» القصيرة« :»1« ةنيگز
  .شود يترجمه م«  فيبازار ك سوق الحقائب:« و » نخواستم :درِلم أُ« :»3« ةنيگز
   .شود يترجمه م »كند يم يسخنران محاضرة: ... لقيي« :»4« ةنيگز

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش (  »2«گزينة  -28
و االله/  :»و خدا«ليَس في قلوبكِمُ /  :»هايتان نيست كه در دل«كنتم تقولونَ /  :»ديگفت يرا م يچيز«
  أعلم : »داناتر است«كنتم تكَتمُونَ /  بمِا :»ديكرد يبه آنچه پنهان م«

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 2عربي، زبان قرآن 
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  ك مطلب: ترجمة در
خداونـد   نيب تيهدا پيوند راست  كه به شكل مستم  اسلامي هبامذ از، مذهبي تشيع

 رابطـة  يـت هوديو  حفظ كـرده اسـت   صورت زنده بهرا تا ابد  تيولا رابطةو بشر و 
 .كـرد نمتوقـف  (ع)  يرا در شخص حضرت موس تين خداوند و جهان بشريب يواقع
 مـذكور را  پيوسـتگي  (ص) اذعان نكرد ومحمد  پيامبر و حيبه نبوت حضرت مس اما

  قطع كرد. بين مسيحيت و يهوديت
توجهش است كه  يفرانسو يشناس و شرق لسوفي) ف1903_1978( نيكورب يهنر

و  معطوف كرد عيبر مذهب تش يو به شكل خاص يرانياسلام ا يريادگيرا به 
به  با نگاه دين شيرازيتا صدر ال يرا از سهرورد نهيزم نيبرجسته در ا يها كتاب

و  قيتحقها  سالبعد از  نيبكور .داد ها را مورد نقد و بررسي قرار آن كتاب يابن عرب
 نيد بررسياز و بعد  گرويدأطهار  ةأئمبه اسلام و خصوصاً  اسلام، نيپژوهش در د
كرد و شروع كرد به توجه كردن به  داياطلاع پ يه اشراق سهروردفاسلام از فلس

سفر كرد تا  رانيسپس به ا بود، افتهيانتشار  رانيان كه در افلسفه و عرف يها دانش
  !را نسبت به حكمت و اشراق اشباع كندشاعلاقه

 )عليرضا عبداللهي(  »4«گزينة  -29
  »است! حفظ كردهرا  خداوند و بشر نيب پيوند ]است كه هبيامذ يكي از[ عيتش« ،اساس متن بر

 هاي ديگر: تشريح گزينه
  »!متوقف كرد.را  تيخداوند و جهان بشر نيب يواقع رابطةيهوديت «: »:1« گزينة
  »!كند ميقبول نيز را  تيحيمس دين يتهودي« »:2« گزينة
  »!قطع نشده است تيحيو مس تيهودي نيب تيولا ةرابط»: «3« گزينة

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )عليرضا عبداللهي(  »2«گزينة  -30
  »است؟ امدهيدر متن ن ضوعمو كدام«

  در متن ذكر نشده است! يسهرورد يها كتاب اناسم و عنو
  )درك مطلب( 

----------------------------------------------  
  

 )عليرضا عبداللهي(  »1«گزينة  -31
 انآندر هيچ ديني به پيروي جوانان از سهرودي و تشويق «بر اساس متن  »:1« ةگزين

  !»اشاره نشده استاشراق  فةلسف نآورددست  براي به
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  
 )عليرضا عبداللهي(  »2«گزينة  -32

همچنين براي  .مند شد براساس متن با مطالعات علاقه !هنري در ابتدا مسلمان نبود
  د!يادگيري حكمت و عرفان به ايران سفر كر

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  ت!داشته اس سال را قطعاً 70پس حداقل  .سال زندگي كرد 75هنري  »:1« ةنگزي

خود هنري اهل فرانسه بود است هاي سهروردي در اروپا ترجمه شده  كتاب »:3« گزينة
  !كه كشوري اروپايي است

  !يهوديت به مسيحيت و اسلام اذعان نكرد »:4« گزينة
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  
 )عليرضا عبداللهي(  »2«گزينة  -33

   .پس مجهول نيست ؛مضارع باب افعال استو  »للغائبة«
  )تحليل صرفي و محل اعرابي(

----------------------------------------------  
 )فاطمه منصورخاكي(  »3«گزينة  -34

  :گريد يها نهيگز حيتشر
  نادرست است.» علمَ»: «1« نةيگز
  نادرست است. »هيال فاضم»: «2« نةيگز
   نادرست است. »هيال مضاف« »:4« نةيگز

  )يو محل اعراب يصرف ليتحل(
----------------------------------------------  

 )محمد داورپناهي(  »3«گزينة  -35
»َستَلمفعَ  ≠(دريافت كرد) ا(پرداخت)د« 

  )مترادف و متضاد(
----------------------------------------------  

 )محمد داورپناهي(  »4«گزينة  -36
 .كنند : كساني هستند كه براي دشمنان كار مي»مزدوران«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
 »مستشرِق«  »مستشرَق«»: 1« گزينة

 (دانشمند) »العالم«  (جهان)» العالمَ«»: 2« گزينة

 .ها جوجه ):جمع(»الفراخ«»: 3« گزينة

  )مفهوم(
----------------------------------------------  

 )بهزاد جهانبخش(  »3«گزينة  -37
ها با آمدن  در اين گزينه فعل معادل ماضي استمراري وجود ندارد اما در ساير گزينه

  .دهند ها معني ماضي استمراري مي بر سر افعال مضارع، فعل» كانَ«
  )قواعد و فن ترجمه(

----------------------------------------------  
 )گرگان -رضا يزدي (  »3«گزينة  -38

 »هاي درختان زيتون در زمستان سرسبز است.برگ«ترجمه: 

» است«اين عبارت به حقيقت محض و يك اصل علمي اشاره دارد. كان معني حال 
  ».بود« و به شكل نه گذشته ،دهدمي

  هاي ديگر: تشريح گزينه
 »!شدبه خاور مربوط مي هر چيزي كه بود به اش مشتاقاز زمان كودكي»: «1« گزينة

  »!درِ مسجد بسته بود»: «2« گزينة
 »!پس دير رسيديم ،خيابان شلوغ بود»: «4« گزينة

  )و فن ترجمه قواعد(
----------------------------------------------  

 )گرگان -رضا يزدي (  »2«گزينة  -39
ها ساير گزينه رداما  .است» لام ناصبه«است و » تا«در اين عبارت به معناي » لام«
 هست و لام جازمه است.» بايد«به معناي » لام«

  ».رو شوي تا موفقيت را بدست آوري هبيني با زندگي روب تو بايد با خوش«ترجمه: 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  » !بايد شش صفحه از موضوعات اين صفحه را حفظ كنم»: «1« گزينة
 »!بازيكني بايد به قوانين مسابقه پايبند باشد رهداور قبل از شروع مسابقه گفت: »: «3« گزينة

 »!آموزانش صبر كند اين معلم زبان عربي است، پس بايد در آموزش دانش»: «4« گزينة

  )قواعد(
----------------------------------------------  

 )بروجرد -محمد داورپناهي (  »2«گزينة  -40
  .(فاعله محذوف يعني فعل مجهول) تسااين گزينه صحيح : فعل مجهول است و »يشجع«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
 چون افعال ناقصه فاعل ندارند. ؛: فاعل نيست»الجو« :»1« گزينة

  است.آمده  »ف« چون بعد از حرف ؛است» بايد«: ل به معني »فليعبدوا« :»3« گزينه
  است. »بايد« يچون طلب به معن ؛پس طلب نيست .است» تا«به معني  »لتصُبح« :»4« گزينة

  )قواعد(
----------------------------------------------  
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 (محمد آقاصالح)  »4«گزينة  -41
ثر در شناخت ؤداري امام عصر (ع) به هنگام ظهور يكي از عوامل م آشنايي با شيوة حكومت

 هركس«فرمايند:  هاست. رسول خدا (ص) ميترديدو محبت به امام زمان (ع) از بين رفتن 
، كنـد ملاقـات   خـدا  مورد رضـايت و مسلماني  كاملحال ايمان  دررا كه دوست دارد خدا 

  »ولايت و محبت امام عصر (ع) را بپذيرد.
  )116صفحة  ،9درس  ،2دين و زندگي (

 ----------------------------------------------  
 قم) -(عليرضا ذوالفقاري زحل   »4«گزينة  -42

ترند و آنـان كـه چنـين معرفتـي را بـه       ر نيز براي مؤمنان مهربانداپيامبر و امام از پدر و م
  اند، محبت بيشتري به پيامبر و امام دارند.  دست آورده

هر كس بميرد و امام زمان خود را نشناسد، به مرگ جاهلي «پيامبر اكرم (ص) مي فرمايد: 
   »مرده است.

  )117و  116هاي  صفحه، 9، درس 2دين و زندگي (
 ---------- ------------------------------------  

 (محمد آقاصالح)  »3«گزينة  -43
مشخص بودن پدر و مادر امام زمان (عج)، اين فايده را دارد كه اگر ماجراجويان فريبكـاري  

و  اهـل سـنت   .شـوند  بخواهند خود را مهدي موعود معرفي كنند، بـه زودي شـناخته مـي   
  پيامبر اكرم (ص) است.  معتقدند كه امام مهدي (عج) از نسل شيعيان

  )116و  115هاي  صفحه، 9، درس 2دين و زندگي (
 ----------------------------------------------  

 قم) -زحل  (عليرضا ذوالفقاري  »2«گزينة  -44
خـاب وي  كنندة قـوانين و مقـررات اجتمـاعي اسـلام اسـت، انت      جا كه ولي فقيه، بيان از آن
شود كه هركس به طور جداگانه براي  يعني نمي ؛تواند مانند انتخاب مرجع تقليد باشد نمي

فقيه انتخاب كند، زيرا ادارة جامعه تنها با يـك مجموعـه قـوانين و يـك رهبـري       خود ولي
  پذير است.  امكان

ت و اي مسـتقيم و بـا حضـور در اجتماعـا     مردم كشور ما در زمان انقلاب اسلامي به شيوه
، ولايت امام خمينـي (ره) را پذيرفتنـد و بـا ايشـان پيمـان يـاري       سراسريهاي  يپيماي راه

  بستند. 
  )129صفحة ، 10، درس 2دين و زندگي (

 ----------------------------------------------  
 كبير) (مرتضي محسني  »2«گزينة  -45

شناس بـودن   ژگي زمانيد ويؤمحديث شريف امام عصر (عج) در پاسخ اسحاق بن يعقوب، 
چون در حديث موضوع رويدادهاي زمان (حوادث واقعه) مطرح شده است و منظـور   ؛است

  شناس بودن اين است كه بتوند احكام دين را متناسب با نيازهاي روز به دست آورد.  از زمان
  )128و  127هاي  صفحه، 10، درس 2دين و زندگي (

 ------------------------------------ ----------  
 كبير) (مرتضي محسني  »1«گزينة  -46

در بـه دسـت آوردن   «فرمايـد:   امام علي (ع) در بيان خويش در عهدنامة مالـك اشـتر مـي   
كـه بـا وجـود رضـايت      خـواص در جلب رضايت  نهرضايت عموم مردم سعي و تلاش كن 

خشم مـردم، رضـايت خـواص سـودي      بارساند و  عمومي، خشم خواص به تو آسيبي نمي
شكني دشمن غافل نباش، كه دشمن گاهي  بخشد. اگر با دشمن پيمان بستي از پيمان نمي

  »كند. ز اين راه تو را غافلگير ميا
  )133و  132هاي  صفحه، 10، درس 2دين و زندگي (

 ----------------------------------------------  
 (احمد منصوري)  »2«گزينة  -47

زيرا خداونـد تـو را آزاد آفريـده     ،مانند خودت نباشبندة كسي «فرمايند:  امام علي (ع) مي
  » است.

رفتار خداوند با انسان عادلانه است و آنچه را كه از بدي كسـب كـرده اسـت، متناسـب بـا      
 از آية: اين مفهومكند.  تر مي ها را چند برابر افزون اما خوبي ؛شود نه بيشتر همان مجازات مي

  شود.  برداشت مي» ثلها و ترهقهم ذلةوالذين كسبوا السيئات جزاء سيئه بم«
  )141و  139هاي  صفحه، 11، درس 2دين و زندگي (

 ----------------------------------------------  

 بقا) (محمد رضايي  »4«گزينة  -48
 ـ  الجنةََانَّه ليَس لانَفسكمُ ثمَنٌ الَّا «فرمايد:  امام علي (ع) مي ا بهـايي  فلاَ تبيعواها الاّ بهِـا: همان

  » هاي شما جز بهشت نيست. پس [خود را] به كمتر از آن نفروشيد. براي جان
خالق جهان در نظر آنان بزرگ است. از اين جهت، غيـر خـدا در   : «فرمايد ميامام علي (ع) 

 »نظرشان كوچك است.
  )140صفحة ، 11، درس 2دين و زندگي ( 

 ----------------------------------------------  
 بقا) (محمد رضايي  »4«گزينة  -49

شود، كه پاسـخ   رو مي هايي روبه هر انساني، در درون خود، گاه و بيگاه با تمايلات و خواسته
كند و انسان را به سوي خواري و ذلت سوق  ها، عزت نفس را ضعيف مي مثبت دادن به آن

  دهد.  مي
كند، به طوري كه در  ه ميحاطاحال اگر اين پاسخگويي ادامه يابد، خواري و ذلت انسان را 

  شود.  كند و به سرعت تسليم مي برابر هر خواست نامشروع دروني و بيروني مقاومت نمي
اند  اي از تمايلات انسان ، دستهدانيها: دقت شود كه تمايلات  دليل نادرستي در ساير گزينه

  دارد.  ها احساس لذت و خوشحالي كه به هر حال ريشه دارند و انسان از رسيدن به آن
  )142و  141هاي  صفحه، 11، درس 2دين و زندگي (

 ----------------------------------------------  
 بقا) (محمد رضايي  »3«گزينة  -50

بـراي   : ذلـَّةٌ  لا قتَرٌَ و لا يرهْقُ وجوههم و زيِادةٌ و  الحْسنى للذَّينَ أحَسنوُا« ةمطابق آيه مبارك
تر است و بر چهرة آنان غبار  وكاري پيشه كردند، پاداشي نيك و چيزي فزونكساني كه نيك

عنايت خدا به نيكوكاران، شامل پاداشي بيشتر و گرفتار نشدن » نشيند. خواري و ذلت نمي
  به ذلت است. 

  )139صفحة ، 11، درس 2دين و زندگي (
 ----------------------------------------------  

  
 (كتاب جامع)  »4«گزينة  -51

(عج) مربوط به ولايت معنوي است و اگـر معتقـد بـه زنـده       بخش اصلي رهبري امام زمان
  شود. امامت خلل ايجاد مي ةدر انجام اين وظيف ،بودن ايشان نباشيم

يكي از وظايف منتظر، ايجاد آمادگي در خود و جامعه است و براساس اين وظيفه آنان كـه  
اند در روز ظهور، به علـت عـدم آمـادگي، ماننـد قـوم       زندگي خود با باطل مبارزه نكرده در

تو و پروردگارت برويد و بجنگيد، ما اين «موسي (ع) به حضرت مهدي (عج) خواهند گفت: 
  »نشينيم. جا مي

  )118و  113هاي  صفحه، 9، درس 2دين و زندگي (
------------------------------------------ ----  

 (كتاب جامع)  »2«گزينة  -52
هاي غيرالهي و مـدعيان   كند كه مردم جهان از همة مكتب امام عصر (عج) زماني ظهور مي

هـاي   انـد، دل  اند و با تبليغي كه منتظران واقعي كـرده  برقراري عدالت در جهان نااميد شده
 مردم به سوي آن منجي الهي جلب شده است.

تنهـا مسـلمانان، بلكـه جامعـة انسـاني       نند كـه نـه  ك امام زمان (عج) زماني ظهور مي
مندي كامل از وجود آخرين حجت الهـي را پيـدا كنـد.     شايستگي درك ظهور و بهره

  )»4«و  »3«هاي  (رد گزينه
د امـا  نشـتاب  با ظهور امام زمان (عج) اگرچه بيشتر مردم با شوق بـه سـوي امـام مـي    

خورنـد. (رد   در نهايت شكسـت مـي  ايستند كه  مستكبران و ظالمان در مقابل امام مي
  ) »3«و  »1«هاي  گزينه

  شود.  هاي آدميان كامل مي با ظهور امام زمان (عج) و لطف و توجه ويژة ايشان، عقل
  )120و  119هاي  صفحه، 9درس ، 2دين و زندگي (

 ----------------------------------------------  
 (كتاب جامع)  »2«گزينة  -53

 ةقطع ـ«گويد كه:  م زمان (عج) از عدم آمادگي خود و جامعه سخن ميمشتاق و منتظر اما
اين عدم آمادگي اين است كه در روز ظهور، مانند قوم  ةكه نتيج...» اي از پر پرواز  گم شده

تو و پروردگارت برويد و بجنگيد، ما «حضرت موسي (ع) به امام مهدي (عج) خواهند گفت: 
  » نشينيم. جا مي اين

  )120و  118، 117هاي  صفحه، 9درس ، 2 دين و زندگي(
 ----------------------------------------------  

) سؤالات آشنا (گواه - 2دين و زندگي 
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 (كتاب جامع)  »4«گزينة  -54
كنـد:   كردن گروهي از مؤمنان را بـراي تفقّـه در ديـن بيـان مـي      كوچ ،توبه ةسور 122 ةآي
 ـ» ليتفَقََّهوا في الدينِ« ه شهرهايشـان  و اين موضوع به اين سبب است كه پس از مراجعه ب

  .»يحذرَون لعَلَّهم«ها برحذر دارند،  و از نبايد» قوَمهم لينذرُوا«مردم خويش را انذار دهند 
  )125صفحة ، 10درس ، 2دين و زندگي (

 ----------------------------------------------  
 (كتاب جامع)  »1«گزينة  -55

و اساس پيشرفت است و بدون  در نظام و حكومت اسلامي، مشاركت و همراهي مردم پايه
 حضور و مشاركت آنان، حكومت اسلامي دستاوردي نخواهد داشت.

اگر در صورت مشاهدة گناه توسط هركس، وظيفة امر به معروف و نهي از منكر (مشـاركت  
شود كـه رهبـر،    در نظارت همگاني) را با روش درست انجام دهيم، اين مشاركت سبب مي

ان خود بداند و هدايت جامعه به سـمت وظـايف اسـلامي بـراي     همة افراد جامعه را پشتيب
  تر شود.  رهبر جامعه آسان

  )131و  130 يها صفحه، 10درس ، 2دين و زندگي (
 ----------------------------------------------  

 (كتاب جامع)  »3«گزينة  -56

هـاي   كبران و نقشـه ترين ضربه را به مسـت  اي عمل كنيم كه بيش گونه كه بايد بتوانيم به اين
هاي سياسي و اجتمـاعي   ترين آسيب را ببينيم، ناظر بر افزايش آگاهي آنان بزنيم و خود كم

    هاي مردم در قبال رهبر اسلامي است. به عنوان يكي از مسئوليت
  )131صفحة ، 10درس ، 2دين و زندگي (

 ----------------------------------------------  
 امع)(كتاب ج  »2«گزينة  -57

دل خـويش را نسـبت بـه مـردم     «فرمايند:  اشتر مي خود به مالك ةحضرت علي (ع) در نام
اي برادر دينـي   اند، دسته مهربان كن و با همه دوست و مهربان باش؛ چراكه مردم دو دسته

  » اي ديگر در آفرينش همانند تو هستند. تو و دسته
  )132صفحة ، 10درس ، 2دين و زندگي (

 -------------- --------------------------------  
 (كتاب جامع)  »2«گزينة  -58

صـراحتاً بـه   » اي فرزند آدم، اين مخلوقات را براي تو آفريدم و تو را بـراي خـودم.  «حديث 
هـاي تقويـت    راه«شناخت ارزش خود و نفروختن خويش به بهاي اندك به عنوان يكـي از  

  اشاره دارد. » عزت نفس
  )140صفحة ، 11درس ، 2دين و زندگي (

 ----------------------------------------------  
 (كتاب جامع)  »2«گزينة  -59

  عزتّ نفس (معلول) تسليم و بندگي خالصانه براي خدا (علت)
    حفظ پيمان با خدا و باقي ماندن بر عزم و تصميم (معلول) عزت نفس (علت) 

  )143صفحة ، 11درس ، 2دين و زندگي (
 ----------------------------------------------  

 (كتاب جامع)  »1«گزينة  -60
  هاي نادرست: تشريح عبارت

  و لازمة زندگي در دنيا هستند.» نيستند«اين تمايلات در ذات خود بد »: الف«عبارت 
  نه عقل و وجدان.عهدة خداست  تعيين حد و مرز اين تمايلات به»: ب«عبارت 
كند. (محـاط   با تداوم پاسخ به اين تمايلات، خواري و ذلت انسان را احاطه مي»: ج«عبارت 

  نه محيط) 
  )143و  142هاي  صفحه، 11درس ، 2دين و زندگي (

 ----------------------------------------------  

  

 )عمران نوري(  »2«ة زينگ -61
خانم كينگ عصباني خواهد شد اگر پسرش و جك ناگهان بـه داخـل   « جمله: ترجمة
  »بپرند. هرودخان

  نكتة مهم درسي
  جواب شرط با تركيب   ،است كه در آن اولشرطي نوع  ةجمل

شـرط بـا اسـتفاده از     ةنوشته شده است و جمل ـ » will/ may/ canفعل ساده + «
  شود. ميعل) نوشته ف ةشكل سادهمراه با جا  ن حال ساده (در اينازم

 )گرامر(  
----------------------------------------------  

 )اله استيري رحمت(  »1«ة زينگ -62
توانند توضـيحات   مي، كننده است سؤال برايشان گيجآموزان اگر  دانش«ترجمة جمله: 

  .»ي بخواهندبيشتر
  نكتة مهم درسي

از شرطي نوع اول اسـتفاده   در قسمت شرط، بايد ”get“ ةساد فعلبا توجه به وجود 
). از »4«و  »3«ي هـا  اسـتفاده كنـيم (رد گزينـه    ”can“كنيم و در قسمت نتيجه از 

 ،داريم» گيج«معناي  به ”confused“سوي ديگر، در جاي خالي دوم نياز به صفت 
  ).»4«و  »2«ي ها (رد گزينه» كننده گيج«معناي  به ”confusing“نه صفت فاعلي 

 )گرامر(  
 ----------------------------------------------  

 )نويد مبلغي(  »3«ة زينگ -63
دانشمندان و پزشكان بر اين باورند كه اگر مردم ماسك نزننـد؛ تعـداد   «ترجمة جمله: 
  »ها ممكن است بيمار شوند. بيشتري از آن
  نكتة مهم درسي

بـارت  صورت زمان حال ساده و فعل ع در جملات شرطي نوع اول فعل عبارت شرط به
جاي  هباشد. البته ب مي) ”will“فعل +  ةساده (شكل ساد ةصورت آيند هنتيجه شرط ب

“will” توان از  مي“can, may, should, must”   نيز در جواب شرط اسـتفاده
  نمود.

 )گرامر(  
----------------------------------------------  

 )اله استيري رحمت(  »4«ة زينگ -64
شـويي راضـي    گه را امضا كنيـد اگـر از كيفيـت ماشـين لبـاس     اين بر«ترجمة جمله: 

  »هستيد.
» راضي«به معناي  ”satisfied“دقت كنيد كه در جاي خالي نياز به صفت مفعولي 

از سوي ديگـر، حـرف اضـافة مناسـب ايـن كلمـه       »). 3«و » 1«هاي  داريم (رد گزينه
“with” 2«باشد (رد گزينة  مي.(«  

 )گرامر(  
----------------------------------------------  

 )اله استيري رحمت(  »2«ة زينگ -65
بينـي   پـيش  كنم كه پاي شكسـتة تـو نتيجـة قابـل     ميمن شخصاً فكر «ترجمة جمله: 

  »دقت تو است. رانندگي بي
  ) نتيجه2  تجربه) 1
  وزن) 4  ) خيريه3

 )واژگان(  
----------------------------------------------  

 )اله استيري ترحم(  »1«ة زينگ -66
خانمـان   يي در جهت بهبود وضعيت حال حاضر افراد بـي ها ما بايد گام«ترجمة جمله: 

  »در اين منطقه برداريم.
  سرگرم) 2  ) حاضر، حال1
  ) مخالف، متضاد4  ) شرطي، مشروط3

 )واژگان(  
----------------------------------------------  

 )اله استيري رحمت(  »1«ة زينگ -67
دهد كه دسترسي آسـان بـه تحصـيلات عاليـه      ميمطالعة اخير نشان «مله: ترجمة ج

  »كنيد. ميبه اين بستگي دارد كه كجا زندگي  عمدتاً
  ) سوغاتي2  ) تحصيل1
  ) اشاره، رجوع4  ) تاريخ3

 )واژگان(  
----------------------------------------------  
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 )اله استيري رحمت(  »3«ة زينگ -68
خيلـي دشـوار   بـراي تـو    گيري كنم كه اين تصميم ميملاً درك من كا«ترجمة جمله: 

از كه در اسـرع وقـت خـود را     اي نداري جز اين ياد داشته باش كه تو چاره اما به ،است
  »بازنشسته كني.تدريس 

    ) ساختن، گسترش دادن2  دست آوردن به) 1
  ترساندن) 4  ) درك كردن، قدر چيزي را دانستن3

 )واژگان(  
----------------------------------------------  

 )اله استيري رحمت(  »4«ة زينگ -69
ويـژه   شوند و اين موضـوع بـه   ميي كوچك اغلب افسرده ها والدين بچه«ترجمة جمله: 

  »كند. ميدر مورد والدين تنها صدق 
  با احتياط) 2  سرعت ) به1
  ويژه ) به4  زيبايي ) به3

 )واژگان(  
 ----------------------------------------------  

 )سيدمصطفي حسيني(  »3«ة زينگ -70
خواسـت در هـيچ    نمـي  بعد از انتخابات، رئيس جمهـور سـابق كشـور   «ترجمة جمله: 

  ».شركت كند  اجتماعي رويداد
  ) عالي 2  مشترك، رايج) 1
  ) نزديك4  ، سابـق) قبلي3

 )واژگان(  
----------------------------------------------  

 )ريبا طاهريف(  »2«ة زينگ -71
از آن توانيـد   مـي منحصر به فردي دارد كـه شـما    نشانيسايت  هر وب«: ة جملهترجم

    »اطلاعات مورد نياز خود را بيابيد. استفاده كنيد تا
  همتا  بي ،) منحصر به فرد2  يني  ئتز) 1
  متوازن ،) متعادل4  ) احساسي3

 )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )فريبا طاهري(  »4«ة زينگ -72
 ي زيـادي هـا  كنم يكي از دزدان با هويت جعلي براي سال ميمن فكر «: ة جملهترجم

   »در يك كشور خارجي زندگي كرده است.
  تخيل   ،) تصور2  گونياگون ،تنوع) 1
  ) هويت4   مــرگ) 3

 )واژگان(  
----------------------------------------------  

  :تكلوزتسترجمة متن 
ام به ايالات متحده مهاجرت كردند، ما بسياري از  اسم من ميكو است. وقتي خانواده

مـن هنـر بونسـاي     ةآداب و رسوم خود را با خود آورديم. از جمله موارد مورد علاق ـ
 است. بونساي هنر ژاپني در توليد درختان مينياتوري، اما كاملاً شكل گرفته اسـت. 

وجوي سـريع اينترنتـي بـه شـما      بينيد، يك جستهايي ب خواهيد مثال اگر شما مي
 ،هنر بونساي از چـين آغـاز شـد    درختان بونساي زيباي بسياري را ارائه خواهد داد.

در ژاپن محبـوب شـد. بيشـتر مـردم ژاپـن بـه ايـن هنـر          1500اما در حدود سال 
هسـتند و از نسـلي بـه      ميمند هستند. برخي از درختان بونساي بسـيار قـدي   علاقه
نظر من، درختان بونساي واقعاً نگرش ژاپني نسبت بـه   بهاند.  يگر منتقل شدهنسل د

  .دنده زندگي را نشان مي
 )روش عقيل محمدي(  »2«ة زينگ -73

  رسم) 2    اقتصاد) 1
  درآمد) 4  كلمه) 3

 )كلوزتست(  
----------------------------------------------  

 )روش عقيل محمدي(  »3«ة زينگ -74
  نكتة مهم درسي

  .ر شرطي نوع يك، در قسمت نتيجه بايد از زمان آيندة ساده استفاده كنيمد
 )كلوزتست(  

----------------------------------------------  

 )روش عقيل محمدي(  »1«ة زينگ -75
  نكتة مهم درسي

 ”interested“ صـفت  با توجه به معني، به صفت مفعـولي نيـاز داريـم. همچنـين    
  آيد. يم ”in“ ةبا حرف اضاف مند) (علاقه

 )كلوزتست(  
----------------------------------------------  

 )روش عقيل محمدي(  »4«ة زينگ -76
   شامل شدن) 2    بافتن) 1
  منعكس كردن) 4  معرفي كردن) 3

 )كلوزتست(  
----------------------------------------------  

  :درك مطلبمتن ترجمة 
آخرين باري كه كسي شـماره   ةكند؟ دربار ميخيره مغز چگونه اطلاعات جديد را ذ

خـاطر   تلفنش را به شما گفت، فكر كنيد. آيا توانسـتيد پـنج دقيقـه بعـد آن را بـه     
مـدت شـما قـرار     كوتـاه  ةآوريد؟ احتمالاً نه! اين بدان خاطر است كـه آن درحافظ ـ 

  داشت.
نج حس حسي، اطلاعات را از پ ةما در حقيقت داراي سه بخش است. حافظ ةحافظ  

 ،كنـد  مـي كه مغز ما آن را پـردازش   گيرد و آن را فقط براي چند ثانيه، زماني ميما 
عمـل   »انتظـار  ةمنطق ـ«مدت براي اطلاعات جديد شبيه  كوتاه ةدارد. حافظ مينگه 
نگـه   ]حافظـه  در[كه شـما زمـان شـماره گـرفتن، تلفـن را       يعني جايي –كند  مي
بلندمـدت قـرار دهيـد، همـان      ةرا در حافظ ـ داريد. اما اگر بتوانيد شماره تلفـن  مي

شما، هر چيـزي را از   ةخاطر خواهيد آورد. اين بخش از حافظ بعد به ةشماره را هفت
  دارد.     مييتان در خود نگه ها قاعده گرفته تا نام عموزاده ي بيها فعل

كنيد. هـر   ميبلندمدت منتقل  ةخوانيد، اطلاعات جديد را به حافظ ميوقتي درس   
زيرا ما  ،كند ميگيريم، در حقيقت ساختار مغز تغيير  ميكه ما چيز جديدي ياد بار 

ي هـا  كنيم. وقتي ارتباط ميي جديدي برقرار ها با اطلاعاتي كه از قبل داريم ارتباط
تـر   آن آسـان  ةبيشتري با اطلاعات جديد وجـود داشـته باشـد، پيـدا كـردن دوبـار      

 شود.مي
 
 )علي شكوهي(  »4«ة زينگ -77

توانيم شماره تلفـن   ميكه ما ن معتقد است دليل ايناين متن  ةنويسند«مله: ترجمة ج
  »... خاطر آوريم آن است كه كسي را به

  »گيرد. ميقرار نما بلندمدت  ةآن در حافظ«
 )درك مطلب(  

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي(  »1«ة زينگ -78

  »...شتري با اطلاعاتي كه ما از قبل داريم برقرار شود، ي بيها اگر ارتباط«ترجمة جمله: 
  »تر خواهد بود. پيدا كردن آن آسان«

 )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(  »1«ة زينگ -79
   »... كه اينبه غير از  ،ي زير درست هستندها تمام جمله«ترجمة جمله: 

  .»شود ميحسي ذخيره  ةحافظ ي ما درها نام عموزاده«
 )درك مطلب(  

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي(  »2«ة زينگ -80

  »باشد. ...تواند  ميبراي اين متن  عنوانبهترين «ترجمة جمله: 
 »سه بخش حافظه«

 )درك مطلب(  
----------------------------------------------  
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  9:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »1400 ارديبهشت 17زمون آ«پاسخ تشريحي 

  
  

  )اله پهلواني روح(  »4«گزينة  -81
4همسايگي بايد به صورت 5 5 7( , ) ( , )  :باشد، پس  


2 2

5
5 5 1

5

a b (a b)(a b) a b

a b

          
 
   

   

3 2a , b  ½I«Twj ®e   
2 2 3 2 4a b ( )      

  )118صفحة  -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )پور علي عبدي(  »1«گزينة  -82
1xتوجه كنيد كه وقتي مقادير ،x  اعداد غيرصحيح هستند، پس بايد
  استفاده كنيم.  fاز ضابطة بالايي تابع

1 1
1 22 1 2x x

x a alim f (x) lim
x a a 

 
   

 
   

1 2 4 3 3 1a a a a             
  بنابراين ضابطة تابع به صورت زير خواهد بود: 

1
2
1
3
2

x ; x
x

f (x) x ; x
x


 

 


 





   

1 1
2 2

1 311 2 2 11 32 22 2x x

xlim f (x) lim
x

 


    

  
   

  )136تا  114هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )مقدم مصطفي بهنام(  »3«گزينة  - 83
1مقدار 2x 1به ازايx   كنيم از چه  حال مشخص مياست.  -1برابر

  شود:  نزديك مي -1سمتي به 

1 1 2 2x x x         
1 2 1 1 2 1x x ( )         

پس حد
1

1 2
x
lim [f ( x)]


 معادل حد

1x ( )
lim [f (x)]

 
  است. 

1 1
1 2

x x ( )
lim [f ( x)] lim [f (x)]

   
    

ــي 1xوقت ( )   ــدار ــه مق ــابع ب ــي -2ت ــك م ــي  نزدي ــود و منحن ش
2yزير   بنابراين: است .   

1
2 3

x ( )
lim [f (x)] [( ) ]




 
     

  )129تا  114هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )مجتبي نادري(  »3«گزينة  -84

0 0
2 2 0 2 1 2 3 32 2 1 2 10 2x x

[x ] [x] [ ]lim lim
[x] [x] [ ] 



 

     
     

   
   

  )136تا  123هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )لويي ميثم حمزه(  »3«گزينة  -85

22fنمودار تابع (x) x x   است:  زيربه صورت  

1

y

x

2
1

  
  كنيم:  بررسي مي كند به سمت يك ميل مي xها را وقتي حال گزينه

  شود، پس:  نزديك مي 1به  1با مقادير كمتر از  fچون»: 1«گزينة 

1
0

x
lim[f (x)]


   

   »:        2«گزينة 
1

1 1
x

[ lim f (x)] [ ]


     

  »: 3«گزينة 

1

1
1

1

0

x

x

x

lim [x]

lim[x]
lim [x]













 
 


   

   »:4«گزينة 

1
1 1 1

x
f ([ lim x]) f ([ ]) f ( )


     

  )136تا  114هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )عباس طاهرخاني(  »4«گزينة  -86

0 1 1

2 2
x

| sin x | | sin |lim
xx

  
     

    
   

  )140تا  123هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

 )1( حسابان

بنابراين اين حد و مقدار خواسته شده وجود ندارد
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  10:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »1400 ارديبهشت 17زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )بيك حامد فرضعلي(  »3«ينة گز - 87
xهيچ كـدام در  gو fممكن است در حالتي كه»: 1«گزينة  a   حـد

f)ندارند،  g) درx a  .حد داشته باشد  
xبه ترتيـب در  gو fاگر»: 2«گزينة  a     ،فاقـد و داراي حـد باشـند

(f g) درx a  .حد ندارد  
ذكـر شـد، در حـالتي    » 1«طور كه در رابطه بـا گزينـة    همان»: 3«گزينة 

xدر gو fكه a   فاقد حد هستند، ممكـن اسـت(f g) درx a 
  حد داشته باشد. 

xدر gو fاگــر»: 4«گزينــة  a  ،داراي حــد باشــند(f g)  ًحتمــا
xدر a  .حد دارد  

  )136تا  130هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )علي شهرابي(  »2«گزينة  - 88
ر نيسـت، پـس حـد    صـف  حاصل حد كسـر، حد صورت كسر، صفر است و 

مخرج هم صفر بوده كه بعد از رفع ابهام، حاصل حـد، عـددي غيـر صـفر     
  : است شده

30 1 0 1 0 86 8
aasin a

          حد مخرج  

8aگذاري با جاي مقدار ،L كنيم:  را حساب مي  
2

3
6

2 1
1x

sin x sin xL lim
asin x



 



   

2
6

3
1 2 1 12

3 22 1 4 2 1x

(sin x )( sin x )lim
( sinx )( sin x sin x )



 
  

  
  

14   پس:     8 4 62a L ( )       

  )144تا  130هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )سعيد اكبرزاده(  »2«گزينة  -89

3xتوجه كنيد كه اگـر   3، آن گـاهx   3و در نتيجـهx    و
ميـل   -3بـه عـدد    -3تر از  با مقادير بزرگ xمعني است كه اين بدين

  كند، پس:   مي

3
3 3

x
lim [ x] [( ) ]





       

]و چون x]  گـذاري مقـدار آن    كند، با جاي را توليد مي -3مقدار مطلق
  داريم: و رفع ابهام در حد 

3
6 3 1 3 5 6 3

1 3 5 1 3 5 6 3x

x x x xlim
x x x x x

      
 

       
   

3
6 9 1 3 5
1 3 5 6 3x

(x )( x x )lim
(x x )( x )

    


    
   

3
3 1 3 5

2 3 6 3x

(x )( x x )lim
(x )( x )

   


   
   

3
1 3 5 2 2 4 1

2 3 3 12 32 6 3x

x xlim
( )( x )

   
     

   
   

  )144تا  123هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )سجاد عظمتي(  »1«گزينة  -90
2xوقتي  6عبارت داخل قدرمطلق يعنيx  :منفي است، پس  

2 2
2 22 2

6 6
4 4x x

x | x | x xlim lim
x x 

   


 
   

2xگذاري حال با جاي  0در صورت و مخرج كسر به ابهام
رسـيم.   مي 0

   كنيم:   يو رفع ابهام مبنابراين صورت و مخرج كسر را تجزيه 
2

22 2 2
6 3 2 3 5

2 2 2 44x x x

x x (x )(x ) xlim lim lim
(x )(x ) xx  

    
  

  
   

  )144تا  123هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 91
دارد، پس حداقل در يـك   1، حدي برابر 2ةبا توجه به اينكه تابع در نقط

   ، مثبت و تعريف شده است.2همسايگي محذوف
  )122تا  114هاي  صفحه -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 92

ــي ــيم  م 0دان
1

, x Z
f (x) [x] [ x]

, x Z


     
ــودار آن    و نم

  صورت زير است:  به
y

x

31-3 -2 -1 2

-1

4

  
  است. پس:  -1حد اين تابع در تمام نقاط برابر 

x x
lim f (x) lim f (x) ( )
 

      
31
2

2 1 2 1 3  

  )122تا  114هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------      
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  )كتاب آبي(  »4«گزينة  -93
xبا توجه به شكل، در همسايگي چـپ    بـه يـك    xوقتـي مقـادير    1

  دارند، پس: 2ر تابع، مقدار شوند، مقادي نزديك مي

x
limf (x)




1
2   

مشخص كنـيم. پـس بايـد     gجواب سؤال را بايد با توجه به مقادير تابع 
ار ، مقـد xرا بيابيم و بررسي كنيم به ازاي چه مقـداري بـراي    g ةضابط
   شود. مي 2برابر  gتابع 
xبه ازاي  fتابع  ةهمان ضابط gتابع   است. در ايـن فاصـله تـابع     1

f ةيك تابع خطي است كه از دو نقط ـ ( , )1 )و  4 , )4 گـذرد.   مـي  0
  يابيم: خط را به صورت زير مي ةبنابراين معادل

B A
B B

B A

A( , ) y y
y y (x x )

B( , ) x x


   


1 4
4 0   

y (x ) y (x )
       


0 4 40 4 44 1 3   

g(x) (x )   
4 43   

  كنيم: نظر را محاسبه مي دهيم و طول مورد قرار مي 2را برابر  gتابع 

g(x) (x ) x        
4 62 4 2 43 4   

x x       
3 3 54 42 2 2   

)gدر نتيجه جواب برابر  )5
  است. 2

  )136تا  114هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 94

]كنيم،  فرض مي x ] [ x]f (x)
x x
 

 
 

2 1 2 1
2 1 2 x، وقتـي  1 ( )

1
2 ،

xيعني 
1 xاست، پس 12 1 2 ]و در نتيجـه  2 x] 2 ، پـس  1

g(x)بـا تـابع ثابـت     fدر نظر گرفته شده، تـابع   ةروي باز  برابـر   0
  است، بنابراين:

x ( ) x ( )

[ x]lim lim g(x)
x  


 

1 1
2 2

2 1 02 1     

  )136تا  123هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 95

  كنيم.  نمودار تابع را رسم مي

xبا توجه به نمودار، تابع در     د ندارد و در اين نقطه، داريم:ح 0
y

x

1

-1

1

y x= -1
2

y x=1-  

x

x

L limf (x)

L L
L limf(x)









 
      


1
0

1 2
2

0

1

21  

  )129تا  114هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 96

y)، دامنة تابع 3( در گزينة x  }مجموعة  2 x(اگر  است 0{ 0 ،

xآنگاه  2 x) يعني تابع در هيچ همسايگي 0 0  شـود،   تعريف نمـي
  پس تابع در اين نقطه حد ندارد.

  ها، از روي نمودار آنها معلوم است. درستي ساير گزينه
y

x0

y x=

y

x

y x |x|= =
2

  

x
lim | x |



0

0                            
x
lim x




0
0    

  )   1گزينة (                   )                 2گزينة  (                           

   
y

x

y x= -

  

x
lim x


 

0
0  

  )4گزينة (
  )129تا  114هاي  صفحه -1 حسابان(  

----------------------------------------------      
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  12:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »1400 ارديبهشت 17زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 97

  هاي حد داريم: با استفاده از قضيه

x
x

x

lim (x )xlim
f (x) lim f (x)









  

33 2
2

2

44 2 2  

x
x

lim f (x)
lim f (x) 


 
    

3 3

2
2

2 4 2 42 22   

  كنيم: ها را امتحان مي حال گزينه

  ):1( ةگزين

وجود ندارد: 
x

f (x) [x] lim f (x)


 
2

   

fت كنيد كه تابع دق (x) [x] .در نقاط با طول صحيح حد ندارد  

  ):2( ةگزين

x
f (x) x lim f (x)


   2 2

2
2 4   

  ):3( ةگزين

x
f (x) x lim f (x)


    

2
2 2 2 2   

  ):4( ةگزين

f ff (x) x D : x D : x       2 2 2 0 2  

وجود ندارد: 
x
lim f (x)



2

   

xدر همسايگي  fدقت كنيد كه تابع   تعريف نشده، پـس در ايـن    2

  نقطه حد ندارد.

  )136تا  123هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  -98

x

x

limf (x)

lim g(x)











  


2

2

2

  : با توجه به شكل 1

x x x
lim(f g)(x) lim f (x) lim g(x) ( )

    
       

2 2 2
2 1 1  

  )136تا  114هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 99
x ةاز روي نمودار مشخص است كه تابع تنها در نقط a   تعريف نشـده

 ةكه تابع به ازاي ريششود  تابع، ديده مي ةاست، از طرفي با توجه به ضابط
xمخرج يعني   aشود، لذا  تعريف نمي 1      است و در نتيجه: 1

x
lim f (x)



1

2  

   بنابراين:

  x

x bx clim
x

 




2

1
21  

xكه در جايي از آن  بايد حد صورت هـم  ، حد مخرج صفر شده، پس 1
xدر   صفر شود، چون در غير اين صورت حد تـابع موجـود نخواهـد     1

  بود، لذا:

  xx bx c | b c b c          2
1 0 1 0 1  

  )144تا  130هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  -100

0(حد ابهام  
دارد) 0

x

| cos x sin x |lim
cos x





4

2  

   كنيم: براي رفع ابهام از اتحاد مثلثاتي زير استفاده مي

  cos x cos x sin x 2 22  

  
x

| cos x sin x |lim
cos x sin x





2 2

4

  

  
x

| cos x sin x |lim
(cos x sin x)(cos x sin x)






 

4

  

ــ ــي  ةدر ناحيــ xاول، وقتــ 
 4 ،sin x cos x  ــت، پــــس اســ

cos x sin x    ، لذا:0

  
x

(cos x sin x)lim
(cos x sin x)(cos x sin x)



 
 

4

  

   
 



1 2
22 2

2 2

  

  )144تا  123هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------      
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  13:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »1400 ارديبهشت 17زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )2هندسه (      
  

  )محمد خندان(  »3«گزينة  - 101

  داريم:  ABCها در مثلث سطبق قضية سينو

0
8 82 2 2

3120
2

a R R Rˆsin A sin
       

8 8 3
33

R     

  )65تا  62هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث -2 هندسه(  
----------------------------------------------      

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة  -102

  داريم:  ABCر مثلثها د طبق قضية ميانه
A

M
CB  

   
2 2 2130 2 50 2 80 40AM AM AM         

2 10AM   
  )69صفحة  -روابط طولي در مثلث -2 هندسه(  

----------------------------------------------      

  )فرشاد فرامرزي(  »4«گزينة  -103

گاه طبـق قضـية    باشد، آن Rبرابر ABCاگر شعاع دايرة محيطي مثلث
  ها داريم:  سينوس

2 2a b c a b cR Rˆ ˆ ˆ ˆ ˆˆsinBsin A sinC sin A sinB sinC
 

    
 

   

2 3 2 1 3ˆ ˆˆsin A sinB sinCˆ ˆˆsin A sinB sinC
      

 
   

  )65تا  62هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث -2 هندسه(  
----------------------------------------------      

  )محمد خندان(  »1«گزينة  -104

0 030 15ˆ ˆ ˆˆABx A C A     (زاوية خارجي)ABC :


   
0 015 150ˆ ˆA B     

1ˆ ˆABC : C A AB BC


      

  داريم:  ABCها در مثلث طبق قضية كسينوس
2 2 2 2 ˆAC AB BC AB BC cosB       

231 1 2 1 1 2 3 2 32( ) AC AC               

  )69تا  66هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث -2 هندسه(  
----------------------------------------------      

  )اصل رضا عباسي(  »3«گزينة  - 105
  داريم:  AEDها در مثلث طبق قضية كسينوس

2 2 2 2 ˆDE AD AE AD AE cos A       
9 16 4 2 4 2 ˆcos A         

1116 11 16
ˆ ˆcos A cos A      

  داريم:ABCها در مثلث حال طبق قضية كسينوس
2 2 2 2 ˆBC AB AC AB AC cos A       

1164 121 2 8 11 64 121 121 64 816 BC              

  )69تا  66هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث -2 هندسه(  
----------------------------------------------      

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة  -106
  داريم:  ABCها در مثلث طبق قضية كسينوس

2 2 2 2 ˆBC AB AC AB AC cos A       
2 2 16 10 2 6 10 196 142( ) BC            

  داريم:  ABCها در مثلث طبق قضية سينوس

14 6 3 3
143

2

BC AB ˆsinCˆ ˆ ˆsin A sinC sinC
       

  )69تا  62هاي  صفحه -مثلث روابط طولي در -2 هندسه(  
----------------------------------------------      

  )علي ايماني(  »1«گزينة  - 107
  با توجه به قضية نيمسازها داريم: 

10 5 48
AB BN NC
AC NC NC

       

2 2AN x AB AC BN NC       
2 10 8 5 4 60 60 4 15 2 15x ( ) x            

  )72تا  70هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث -2 هندسه(  
----------------------------------------------      

22 2 2

22 2 2

2 2
107 9 2 2

BCAB AC AM

AM

  

   
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  14:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »1400 ارديبهشت 17زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )علي ايماني(  »4«گزينة  -108

  طبق قضية نيمسازهاي زواياي داخلي داريم: 
A

B C
D 6

b
c

4  
2 2 2 2 210 36 16 100ABC : b c x x


       

2 220 100 5 5 4 5x x x c          

2 2 2 2 2 24 5 4ABC : AD AB BD AD ( )


       
2 80 16 96 16 6 4 6AD AD           

  )72تا  70هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث -2 هندسه(  
----------------------------------------------      

  )جواد حاتمي(  »1«گزينة  - 109
A

B C
DH  
2 2 2 9 16 25 5ABC : BC AB AC BC


         

  داريم:  ABCطبق قضية نيمسازهاي زواياي داخلي در مثلث

BD AB BD AB
DC AC BC AB AC

  


Zoh¶ nj  SLvº  KÃ¨oU   

3 15
5 7 7

BD BD      

  داريم:  ABCالزاوية از طرفي طبق روابط طولي در مثلث قائم

2 99 5 5AB BH BC BH BH         

15 9 75 63 12
7 5 35 35HD BD BH 

        

انـد،   مشترك Aدر ارتفاع رسم شده از رأس ABCو AHDدو مثلث
  پس داريم: 

12
7235

1 5 1753 42

AHD AHD
AHD

ABC

S SHD S
S BC

    
 

   

  )72تا  70هاي  صفحه -روابط طولي در مثلث -2 هندسه(
----------------------------------------------      

  )امير وفائي(  »2«گزينة  - 110
  طبق قضية نيمسازهاي زواياي داخلي داريم: 

AP AMAMB : MP
BP MB
AQ AMAMC : MQ
QC MC






  



  

SwH pIvμÃº

SwH pIvμÃº
   

MB MC AP AQ PQ || BC
PB QC

  u²IU ¾Ãñ¤ u§ø   

)1            (2 22 4
5 25

APQ

ABC

S AP( ) ( )
S AB

      

دانيم اگر دو مثلث در يك رأس مشترك بوده و قاعدة مقابـل   از طرفي مي
هـا   هـاي آن  ها روي يك خط راست باشد، نسبت مسـاحت  به اين رأس آن

  يم: هاست، بنابراين دار هاي آن برابر با نسبت اندازة قاعده
1
2
2
5

AMC
ABC

AMQ

AMC

S MC
S BC
S AQ
S AC


  



  

   

)2             (1 2 1
2 5 5

AMQ AMQAMC
ABC AMC ABC

S SS
S S S

        

4
4251 2 1 5

5

APQ
APQABC

AMQ AMQ
ABC

S
SS( ) , ( ) S S

S

      

  )72صفحة  1مشابه تمرين  -روابط طولي در مثلث -2 هندسه(  
----------------------------------------------      

  آمار و احتمال     
 

  )خان افشين خاصه(  »2«گزينة  - 111
نامـه، مصـاحبه و    ها عبارتند از: مشاهده، پرسش آوري داده هاي جمع روش

هـا   آوري داده هاي جمع بيني علمي و منطقي از روش دادگان. بنابراين پيش
  نيست.  

  )114تا  112هاي  صفحه -استنباطيآمار  -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------      

  )امير وفائي(  »4«گزينة  - 112
اي تنها زماني احتمال انتخاب واحدهاي آمـاري برابـر    گيري طبقه در نمونه

اي  يكديگر است كه از هر طبقه متناسب با تعداد اعضاي آن طبقـه، نمونـه  
ها، احتمال انتخاب واحـدهاي آمـاري برابـر     انتخاب شود و در ساير حالت

  نيست.  
  )106و  105اي ه صفحه -آمار استنباطي -آمار و احتمال(  

----------------------------------------------      

4
6

4 6

AB BD AB c
AC DC AC b
c x , b x

   

 
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  15:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »1400 ارديبهشت 17زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )علي ايماني(  »4«گزينة  - 113
اي تصـادفي و احتمـالي    انتخاب نفرات اول تا سوم ممتاز هر كلاس، پديده

گيـري   نيست و اين افراد با توجه به نمرات، كاملاً معين هستند، پس نمونه
  غيراحتمالي است.  

  )108تا  105هاي  صفحه -مار استنباطيآ -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------      

  )امير وفائي(  »3«گزينة  - 114
چون دو قسمت از ده قسمت بـه طـور كامـل انتخـاب شـده اسـت، پـس        

و  nاي صورت گرفتـه اسـت. اگـر انـدازة نمونـه را بـا       گيري خوشه نمونه
نمايش دهيم، احتمال انتخاب هر واحد آماري برابـر  Nجامعه را با اندازة

  است با: 
20 1

100 5
nP
N

      

  )106و  105هاي  صفحه -آمار استنباطي -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------      

  )علي ايماني(  »1«گزينة  - 115
ــ داده تــــــوان بــــــه صــــــورت  اي دســــــتة دوم را مــــــيهــــ

2 5 2 5 2 5/ x , / y , / z هـاي   نوشت. اگر ميانگين و انحراف معيـار داده
z ،yوx را باx و گاه داريم:  م، آننمايش دهي  

1
2

12 5
2 5

CV x
/CV
/ x



 


   

  )97و  96هاي  صفحه -آمار توصيفي -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------      

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة  - 116
و تعـداد كـل    6f، ... و1f ،2fها را به ترتيب بـا   فرض كنيد فراواني داده

ifام، iكه براي دستة نمايش دهيم. با توجه به اين nها را با  داده
n

برابر  

  فراواني نسبيي آن دسته است، داريم: 

1 1 2 2 3 3 4 4 5 5 6 6f x f x f x f x f x f xx
n

    
   

1 2 3 4 5 61 2 3 4 5 6
f f f f f fx x x x x x
n n n n n n

        

0 1 2 0 15 6 0 25 10 0 3 14 0 15 18 0 05 22/ / / / / /              
0 2 0 9 2 5 4 2 2 7 1 1 11 6/ / / / / / /         

  )85و  84هاي  صفحه -آمار توصيفي -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------      

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة  -117
  كنيم:  به بزرگ مرتيب مي ها را از كوچك ابتدا داده

3 5 6 8 9 12 13 14 15 17 23, , , , , , , , , ,   
دادة اول، يعني دادة سوم برابـر   5است، پس ميانة  11ها برابر  تعداد داده

  دادة آخر، يعني دادة نهم برابر چارك سوم است.  5چارك اول و ميانة 

1 36 15Q , Q    
هـا   هـاي بـين آن   و داده هـا روي جعبـه   چارك اول و چارك سوم اين داده

هاي داخل و روي جعبه برابر  درون جعبه قرار دارند، بنابراين ميانگين داده
  است با: 

6 8 9 12 13 14 15 77 117 7x      
     

  )98و  97هاي  صفحه -آمار توصيفي -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------      

  )علوي مرتضي فهيم(  »2«گزينة  - 118
2هاي  فرض كنيد مجموع داده 3 11 15 17, , , باشد. در اين  x، برابر,

  صورت داريم: 
63 4 3 3 4 186 6

x a x a x a x a  
          

2 14 7a a      
2ها به صـورت   بنابراين دستة دوم داده 3 7 11 15 17, , , , هسـتند و   ,

  ها برابر ميانگين دو دادة وسط است، يعني داريم:  ميانة اين داده

2
7 11 92Q 

    

  )87تا  84هاي  صفحه -آمار توصيفي -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------      

  )علوي مرتضي فهيم(  »1«گزينة  - 119
كند، پـس ميـانگين    ها تغييري نمي گين داده، ميانfو 5هاي  با حذف داده

مانده برابر است. همچنين بـا حـذف    هاي باقي اين دو عدد با ميانگين داده
مانـده برابـر صـفر اسـت كـه در       هاي باقي ، واريانس دادهfو 5هاي  داده

aهاي  نتيجه داده , b , c , d , e ر هر كـدام از ايـن   برابر يكديگرند. اگ
  گاه داريم:  درنظر بگيريم، آن aها را مساوي داده

5 5 5 22 5 5
f a b c d e a a f a    
        

)1        (2 2 25 5a a f ( a) (a f ) (f a)            
هـا   كه ميانگين داده است. با توجه به اين 14هاي اوليه برابر  واريانس داده

  است، داريم:  aبرابر
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2 2 2 1 25 514 2 5 987
( )( a) (a a) (f a) ( a)    

      

525 49 5 7 5 7 12a( a) | a | a a             

5 2 24 19f a f       
5fتوجه: از  و 5شود كه ميـانگين   نتيجه ميf  تـر اسـت    بـزرگ  5از

5aپس   .  
  )95تا  93هاي  صفحه -آمار توصيفي -احتمالآمار و (  

----------------------------------------------      

  )اصغري عزيزاالله علي(  »3«گزينة  -120
  دادة اوليه داريم: 20براي 

2 2 22 1 2 20 2520
(x x) (x x) ... (x x)     

     

2 2 2
1 2 20 500(x x) (x x) ... (x x)          

هـا اضـافه كنـيم. اگـر      داده برابر با ميـانگين بـه ايـن داده    kفرض كنيد
  نمايش دهيم، داريم:  هاي جديد را با انحراف معيار داده

2 2 2 22 1 2 20
20

(x x) (x x) ... (x x) k(x x)
k

        


  

500
20 k




  

2 500 5004 16 16 20 31 2520 16k /
k

           


   

11 25k /    
ها اضافه كرد تا  دادة برابر با ميانگين به اين داده 12بنابراين حداقل بايد 

  شود.   4انحراف معيار كمتر از 
  )95تا  93هاي  صفحه -آمار توصيفي -آمار و احتمال(  

----------------------------------------------      

 )2فيزيك (       

 
  )امير مرادخان(  »3«گزينة  - 121

  داريم:  ،ميدان مغناطيسي درون سيملولهبزرگي اده از رابطة با استف
7 3

0
2

12 10 600 800 10
12 10

NIB B
 


    

  


   

448 10 48B T G      
  )101تا  99هاي  صفحه -مغناطيس -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )امير مرادخان(  »1«گزينة  - 122
   داريم:جي باتري بيشينه است، كه توان خرو با توجه به اين

3eq eqR r R      

  :در نتيجه
30 53 3eq

I I I A
R r


    

 
   

  حال با استفاده از رابطة بزرگي ميدان مغناطيسي درون سيملوله، داريم: 
7

0
2

12 10 45 5
10

NIB B



   

  


   

4270 10 270B T G     
  )101تا  99هاي  صفحه -مغناطيس -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )امير مرادخان(  »4«گزينة  -123
  داريم:  مغناطيسي، براي قاب مربعيبا توجه به رابطة شار 

)1              (0 2
5 5

Wb
BAcos Ba


      

  ، محيط برابري دارند: ،پساند قاب و پيچه از يك سيم ساخته شده

)2             (4 2 2 aa r r    


   

  برابر است با:  پيچههر حلقة عبوري از مغناطيسي شار در نتيجه 

2
0 2

A r
BA cos B r


        

21 2
2

5
3

( ) , ( ) aB Wb   


  

  )113تا  111هاي  صفحه -و جريان متناوب القاي الكترومغناطيسي -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )آرمين كمالي(  »1«گزينة  - 124
  شود:   صورت زير محاسبه مي متوسط در يك پيچه، بهنيروي محركة القايي 

N
t


  


   

از آنجايي كه زاوية ميان سطح پيچه و خطوط ميدان در حالـت اول صـفر   
 90خط عمود بر سطح پيچـه و خطـوط ميـدان     زاوية ميان نيم است،درجه 
عبوري از پيچـه در ايـن حالـت    مغناطيسي شار بنابراين  .اهد بودخودرجه 

  صفر است. 
0

1 1 90 0ABcos ABcos       
خط عمود بر سطح پيچه و خطوط ميـدان بـه    زاوية ميان نيم ،در حالت دوم

  رسد.  درجه مي 60
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0
2 2 60ABcos ABcos      

4 4 0 4
210 10 2000 10 60 10cos Wb           

  در نهايت خواهيم داشت: 

410 0120 1 2 1 210N / mV | | / mV
t

 
          


   

  )115تا  111هاي  صفحه -و جريان متناوب القاي الكترومغناطيسي -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )معصومه افضلي(  »1«گزينة  - 125

مـواد  نرم هسـتند و بـراي    يمواد فرومغناطيس از جملهآهن، نيكل و كبالت 

هـا اسـتفاده كنـيم كـه نمونـة       بايد از آلياژهـاي آن  ،سخت يفرومغناطيس

  باشد.  % كربن) مي2 به اضافةفولاد (آلياژ آهن   معروف آن

  )103تا  101هاي  صفحه-مغناطيس -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )محمدحسين جوان(  »4«گزينة  - 126

 نيـروي محركـة القـايي ايجـاد     طبق قانون القاي فاراده، وقتي داخل قـاب 

)شود كه شار مغناطيسي عبوري از آن مي )  .تنهـا در گزينـة   تغيير كند

و كند.  مي تغيير با خطوط ميدان خط عمود بر سطح قاب زاوية بين نيم» 4«

    شود.  باعث تغيير شار در قاب مي

عچمود �نه	مخط

B

  

  )115تا  111هاي  صفحه -وبالقاي الكترومغناطيسي و جريان متنا-2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )حميده اخوان(   »2«گزينة  - 127

حلقه اسـت.   برابر با مجموع شار عبوري از هر نيم حلقهشار كل عبوري از 

  بنابراين: 

1 2 1 2BA(cos cos )        ®¨   
2 20 6 0 8 0 72

rB [ / / ] / r B
     ®¨   

  )113تا  111هاي  صفحه -و جريان متناوب ترومغناطيسيالقاي الك -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )محمدحسين جوان(  »4«گزينة  -128

Nق قانون فارادهبط
t


  


و هـر   ها بيشتر باشد ، هر چه تعداد حلقه

  شود.  ي القا ميتر دهد، نيروي محركة بزرگ تر رخ  چه تغيير شار سريع
  ها:  بررسي گزينه

پس تغيير  ،شود بيشتري وارد سيملوله مي تنديچون آهنربا با »: 1«گزينة 
شـود.   تـري القـا مـي    دهـد و نيـروي محركـة بـزرگ     تر رخ مي شار سريع

  دهد.)  تري را نشان مي عدد بزرگ گالوانومتر(
تري القا  ها كمتر شده، نيروي محركة كوچك چون تعداد حلقه»: 2«گزينة 

  دهد.)  تري را نشان مي عدد كوچك گالوانومترشود ( مي
شـود و تغييـر شـار     آهنربا با تنـدي كمتـر وارد سـيملوله مـي    »: 3«گزينة 
شـود (گـالوانومتر    دهد پس نيرو محركة القايي كمتر مـي  تر رخ مي آهسته

   دهد.)  عدد كمتري را نشان مي
ورود آهنربا كمتر شـده،   تنديكه هم تعداد حلقه و هم  با اين»: 4«گزينة 
  . بنابراين نادرست است. دهد نميسنج عدد كمتري را نشان  ولت

  )115تا  111هاي  صفحه -و جريان متناوب القاي الكترومغناطيسي -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )بهنام رستمي(  »2«گزينة  - 129
  كترومغناطيسي فاراده، داريم: با استفاده از قانون القاي ال

BN NAcos
t t

 
     

 
  

2 3 31 0 1 5 10 1 2 10 0 01 10/ / V                
210| | mV     

  )115تا  111هاي  صفحه -و جريان متناوب القاي الكترومغناطيسي -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )ليمعصومه افض(  »3«گزينة  -130
كاهش جريان عبوري از سيملوله باعث كاهش ميدان مغناطيسي درون آن 

   شود. داريم:  مي

0 0
N NB I B I (*)      
 

   

  با استفاده از قانون القاي الكترومغناطيسي فاراده، داريم: 

0
(*)B N IN N Acos N Acos

t t t
             
  
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32 2 7
2

10 0 6 11 2 10 1 4 10 1 10
( / )( ) 




              

56 4 10 64/ V V        
  )115تا  111و  100، 99هاي  صفحه -القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب -2(فيزيك   

----------------------------------------------      

  )معصومه افضلي(  »3«گزينة  - 131
  با استفاده از قانون القاي الكترومغناطيسي فاراده، داريم: 

| | B v B vI| | RI
R

  
 

 


   

4 25000 10 40 10 42 0 4( ) ( ) R /
R

    
       

  )115تا  111هاي  صفحه -و جريان متناوب القاي الكترومغناطيسي -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )فرزانه حريري(  »3«گزينة  -132
زمان كه همان تغييرات شار مغناطيسـي در يـك بـازة     -شيب نمودار شار
محركة القايي متوسـط در آن   ينيرو با قرينةدهد، برابر  زماني را نشان مي

اين شيب ثابـت و مثبـت   16sتا 4sبازه است. با توجه به نمودار از لحظة
 با شـيب القايي  نيز نيروي محركة12sتا 5sاست. بنابراين در بازة زماني

  برابر است. 16sتا 4sنمودار در بازة

3

tʹ

-3

(Wb)Φ

4

16
t(s)

  
3 3 1 1
16 4 2 2

( ) V | | V
t

  
           

 
   

  )115تا  111هاي  صفحه -و جريان متناوب القاي الكترومغناطيسي -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )ليمعصومه افض(  »3«گزينة  -133
با نزديك شدن آهنربا به حلقة مسي، شـار مغناطيسـي گذرنـده از حلقـه     

خواهد بود تا ميدان » پادساعتگرد«يابد. بنابراين جريان القايي  افزايش مي
مخالفت و آن را  ،از جريان القايي با تقويت خطوط ميدانناشي مغناطيسي 

خواهد بود  »ساعتگرد«تضعيف كند. با دور شدن آهنربا نيز جريان القايي 
تا ميدان مغناطيسي ناشي از آن با تضـعيف خطـوط ميـدان (ناشـي از دور     

  مخالفت و آن را تقويت كند.  ،شدن آهنربا)
  )118و  117هاي  صفحه -و جريان متناوب القاي الكترومغناطيسي -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )بهنام رستمي(  »1«گزينة  -134

20 4 0 5 0 2A / / / m     

2 0 2 0 2 1 0 04BAcos / / / Wb         

1
0 5 0 15

x /t / s
v


     زمان ورود كامل به ميدان  

t


  


   

2 11 1
0 04 0 0 40 1

/ / V
t /

   
         


   

3 42 2
0 0 04 0 40 1

/ / V
t /

   
       


   

  )115تا  111هاي  صفحه -و جريان متناوب القاي الكترومغناطيسي -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )سعيد اردم(  »2«گزينة  - 135

رابطـة  از و بـا اسـتفاده   با توجه به نمودار ميدان مغناطيسي برحسب زمان 
22 3B t t  ،  :داريم  

B(T)

0/25

1/5
t(s)

-3

  

2    ميدان هاي معادلة ريشه 12 3 1 5
t s

B t t
t / s
 

     
   

  

0tاز لحظة  0تا 25t / s،  سـو اسـت   اندازة ميدان افزايشـي و درون، 
  ي پادساعتگرد است. يجهت جريان القاطبق قانون لنز،  پس

0از لحظة 25t / s  1تـا 5t / s، ـ  سـو   دازة ميـدان كاهشـي و درون  ان
  جهت جريان القايي ساعتگرد خواهد بود.  لنز،است، پس طبق قانون 

1از لحظة 5t / s 5تاt s، سـو اسـت،    زة ميدان افزايشـي و بـرون  اندا
  جهت جريان القايي ساعتگرد است.  ،طبق قانون لنز پس

3در مجموعپس  5 1 25 4 75/ / /      ر ثانيـه جهـت جريـان القـايي د
  حلقه ساعتگرد است. 

  )118و  117هاي  صفحه -و جريان متناوب القاي الكترومغناطيسي -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

غ ق ق
ق ق
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  )معصومه افضلي(  »1«گزينة  -136
 ،در مدار افزايش يافتـه  LDRبا كاهش شدت نور محيط، اندازة مقاومت

) B(و همچنـين سـيملولة   Aجه جريان و شار عبـوري از سـيملولة  در نتي
طبـق قـانون    ،Bشار عبوري از سـيملولة  يابد. در نتيجة كاهش كاهش مي

 راينشود كه با اين تغييرات مخالفت كنـد. بنـاب   جرياني در آن القا مي ،لنز
هنگام بـاز شـدن كليـد نيـز جريـان      خواهد بود.  )1جريان آن در جهت (

در حال كاهش است و بـا همـان اسـتدلال گفتـه شـده، دوبـاره        Aمدار
  ) خواهد بود. 1در جهت ( Bجريان در سيملولة

  )118و  117هاي  صفحه -تناوبو جريان م القاي الكترومغناطيسي -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )آرمين كمالي(  »1«گزينة  - 137
  : ها گزينهبررسي 

  ) صحيح است. 1
 ،براي به حداقل رساندن اثر القاي متقابل در برخي مـدارها  -) نادرست2

هـا   اي آنه د كه سطح حلقهنشو مي دادهاي قرار  القاگرهاي مجاور به گونه
  بر يكديگر عمود باشد. 

   ضريب القاوري با طول القاگر رابطة عكس دارد. ) 3
2

0
AN(L ) 


  

با ورود جريان به مقاومت، جريان چه پايا و چه متغير باشد،  -) نادرست4
شود. اما در القاگر فقـط بـه هنگـام     انرژي الكتريكي به گرمايي تبديل مي

  شود.  دي به آن، انرژي وارد القاگر ميافزايش جريان ورو
  )122تا  118هاي  صفحه -و جريان متناوب القاي الكترومغناطيسي -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )فرزانه حريري(  »1«گزينة  -138
هاي موازي، جريـان   مقاومت دو سر برابر بودن اختلاف پتانسيلبا توجه به 

1بـا اهمي، برابر 5ز مقاومت عبوري ا 5/ A    و در نتيجـه جريـان عبـوري از
  است. 2Aبرابر باالقاگر

1 2 1 1 2 2 2 20 5 15 5 1 5V V I R I R / I I / A           
2 2 27 3

0 2
500 104 10 25 10

40 10
N A ( )L H


 


 

      


   

2 3 31 1 25 10 4 50 10 502 2U LI U J mJ          

   
  )122تا  118هاي  صفحه -بو جريان متناو القاي الكترومغناطيسي -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة  - 139
بــراي محاســبة جريــان القــايي متوســط ايجــاد شــده در حلقــه بايــد از   

Iرابطة
R


   استفاده كنيم. بنابراين، ابتدا نيروي محركة القايي متوسـط

Nبه همين منظور با استفاده از رابطة يابيم. را مي
t


  


و بـا توجـه    

2كه در سؤال به اين 1BA(cos cos )       است، به صورت زيـر
در حالـت   كـه  كنيم. دقـت كنيـد   نيروي محركة القايي متوسط را پيدا مي

1اول 0  0و در حالــت دوم 0 0
2 90 60 30    .اســت) ــة ، زاوي

  )خط عمود بر سطح حلقه است. و نيم بين بردار ميدان مغناطيسي

θ

B
�

°

60°

اول) (حالت

1=

N

θ
B
�

دوم) (حالت

2=

N

30°

  
2

0
0 2 2

2 1 330 0 12

B / T , A m

cos , cos
BA(cos cos )  

 
        

3 1 7 20 2 2 1 0 42 2
// ( ) / ( )

         

0 2 0 3 0 06/ ( / ) / Wb           
1

0 5
0 061 0 120 5

N
t / s

/N / V
t /


 

 
         


   

12 0 12 0 01 1012
R /I I / A mA

R
 

       

  )115تا  111هاي  صفحه -و جريان متناوبي سالقاي الكترومغناطي -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )پيمان محمدعلي راست(  »1«گزينة  -140
   كنيم:  مي سيملوله را پيدا القاوريابتدا ضريب 

2 7 2 4
0

2
12 10 2000 0 44 10

22 10
N A ( ) /L L

 


   

  


   

596 10L H     
2 2
2 1

1 1
2 2U LI LI     

2 2 5 2 2
2 1

1 1 96 10 5 22 2U L(I I ) ( )          

5 548 21 10 1008 10U J U J            
10 08 10U / mJ U mJ        

  )122تا  118هاي  صفحه -و جريان متناوب القاي الكترومغناطيسي -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      
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  20:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »1400 ارديبهشت 17زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )2شيمي (       
 

  )سعيد نوري(  »4«نة گزي  - 141
امروزه بخش عمـدة پوشـاك را اليـاف سـاختگي بـر پايـة نفـت تشـكيل         

  الياف طبيعي است. نوعي دهند. پنبه  مي
  )100 تا 98هاي  صفحه -2 شيمي(  

----------------------------------------------       

  )سيدسامان جهاني(  »1«گزينة  - 142
  كنيم:  را رسم مي مونومر پليمر داده شدهساختار  ابتدا

C C

C

C

OH

O

C

C

C

OH

C

O

C

C

C

OH

C

O

مونهومر
C C

C

O

OH

C C

  
  ها:  عبارت بررسي

)يك گروه هيدروكسيلداراي آن از * هر مونومر  OH)    و يـك گـروه

Cكربونيل  

O

  .است ((

* مونومر آن به شكل  

O

OH

  است.   

5 4 2 40   
O

.. ..

O.. . . H

جفت 4 شامل مول هر

نهاپ	ونهدي ال�ترون
  

  هستند.  استريهاي عاملي  استرها داراي گروه * پلي
  )109تا  107و  104تا  102 هاي صفحه -2 شيمي(  

----------------------------------------------       

  )زواره محمد عظيميان(  »1«گزينة  -143
ــه      ــاي (آ) و (ب) ب ــدام از پليمره ــر ك ــاي ه ــولي مونومره ــول مولك فرم

3صورت 3C H N 3و 6C H با توجه به آن داريم: است .   
  گرم بر مول است.   11 ها برابر تفاوت جرم مولي آن»: 1«زينة گ

جفـت   9برابر  مونومرهاي پيوندي در هر  شمار جفت الكترون»: 2«گزينة 
  . است

  باشد.  ميدرست »: 3«گزينة 
  »: 4«گزينة 

3 3
3 13C H N   

¸Mo¨
·r»nkÃÀ  (آ)مونومر  

6 6
6 16C H   

¸Mo¨
·r»nkÃÀ  بنزن  

  )104تا  102 هاي صفحه -2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة  - 144

اتـم كـربن    6باشـد كـه در آن    مونومر سازندة ايـن پليمـر، اسـتيرن مـي    
  اند، وجود دارد.  با يك اتم هيدروژن پيوند برقرار كردهدار)  (ستاره

H C C H

* *

*
*

*

*

H

  
  ها:  بررسي ساير گزينه

يكي از كاربردهاي پلي استيرن در تهية ظروف يكبار مصـرف  »: 1«گزينة 
  باشد.  مي

8تركيـب داده شـده  با مقايسة فرمول مولكـولي  »: 2«گزينة  10(C H و  (
8استيرن 8(C H  2هـا برابـر    شود كه تفاوت جرم مـولي آن  مشاهده مي (

  باشد.  ميبر مول گرم 

ــة  ــمار   در »: 4«گزين ــتيرن) نســبت ش ــزن و اس ــدروكربن (بن ــر دو هي ه
هـا   بنـابراين درصـد جرمـي كـربن در آن     يكسان اسـت؛ HبهCهاي اتم

  باشد.  يكسان مي
  )104تا  102هاي  صفحه -2 شيمي(  

----------------------------------------------       

  )محمدپارسا فراهاني(  »1«گزينة  - 145

  باشد.  مي» تترافلوئورواتن پلي«يا » تفلون«پليمر موجود در شكل 

n

C C

F

F

F

F  
  ها:  بررسي عبارت

  اتن يك هيدروكربن نيست.  الف) تفلون برخلاف پلي

  رود.  ب) تفلون در ساختار نخ دندان هم به كار مي
حـلال  يك هاي آلي نامحلول است، پس در هگزان كه  پ) تفلون در حلال
  شود.  آلي است حل نمي

جفت الكتـرون پيونـدي    6ت) مطابق شكل در ساختار مونومر سازندة آن 
   الكترون پيوندي وجود دارد.  12يعني 

C C

F

F

F

F  
  )105و  104هاي  فحهص -2 شيمي(  

----------------------------------------------       
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  21:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »1400 ارديبهشت 17زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )محمدپارسا فراهاني(  »3«گزينة  - 146
  ها:  بررسي عبارت

كـربن در   -تركيب آلي كه در ساختار خود پيوند دوگانة كـربن  الف) هر
  تواند در واكنش پليمري شدن شركت كند.  زنجيرة كربني داشته باشد، مي

ب) تفلون پليمري است كه در ساختار نخ دندان، به كار رفته اسـت. ايـن   
پليمر نقطة ذوب بالايي دارد، نسبت به گرما مقاوم است، از نظـر شـيميايي   

  شود.  هاي آلي حل نمي ر بوده و درحلالاث بي
اند. اگر در ساختار پليمر نيز پيونـدهاي چندگانـه    پ) مونومرها سير نشده
  شود.  استيرن، پليمر نيز سيرنشده مي داشته باشيم، مثل پلي

اتـن سـنگين دارد، پـس     اتن سبك چگالي كمتري نسبت بـه پلـي   ت) پلي
  تن سبك حجم بيشتري را دارد. ا هاي برابر از اين دو پليمر در پلي جرم

  )107تا  102هاي  صفحه -2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )زواره رسول عابديني(  »4«گزينة  - 147
  ها:  بررسي گزينه

سيانواتن و پلي وينيل كلريـد هـر كـدام از سـه نـوع اتـم        پلي»: 1«گزينة 
  اند.  تشكيل شده

CN n

C C

H H

H  n

C C

Cl

H H

H 
  پلي وينيل كلريد  نپلي سيانو ات

  شود از تفلون براي تهية نخ دندان استفاده مي»: 2«گزينة 
پيونـد دوگانـه و در    چهـار در مونومر سـازندة پلـي اسـتيرن    »: 3«گزينة 

   مونومر سازندة تفلون يك پيوند دوگانه وجود دارد. 

2CH CH

  
C C

F F

FF 
  مونومر سازندة تفلون   مونومر سازندة پلي استيرن 

  شود.   ة سرنگ از پلي پروپن استفاده ميبراي تهي»: 4«گزينة 
  )104صفحة  -2 شيمي(  

----------------------------------------------       

  )حامد رواز(  »1«گزينة  -148
ند در واكنش توا نمي ،دار سيرشده است چون كلرومتان يك آلكان هالوژن

 بنابراين وينيل كلريد در واكنش پليمري شدن پليمري شدن شركت كند؛
  كند.  شركت مي

  
n 2CH CH

Cl

) ) (g)
n2CH CH

Cl

) )

  
  

1
62 5 400

mol
( / )g




   2100gپلي وينيل كلريد 

  

400كلريد وينيل 33 61
mol / mol

mol
   

  
40 33 6 6 4/ /    33مول كلرومتان 6/  مول وينيل كلريد  

  
6 4 50 5 323 2 0 15433 6 62 5 2100

/ / / /
/ /


 


   

  
  )103و  102هاي  صفحه -2 شيمي(  

----------------------------------------------       

  )مرتضي كلايي(  »1«گزينة  - 149
از  OH، گـروه اسـترها  در واكنش توليـد اسـترها و همچنـين توليـد پلـي     

ــل ــل Hموجــود در كربوكســيليك اســيد و  COOHعام  OHاز عام
ايـن  صـول نهـايي   حمدهند كه  موجود در الكل جدا شده و تشكيل آب مي

  به درستي نشان داده شده است. » 1«فرايند در ساختار كلي گزينة 
  )108صفحة  -2 شيمي(  

----------------------------------------------       

  )سيدرضا رضوي(  »3«گزينة  - 150
هايي مانند ريواس،  كربوكسيليك اسيدها مزة ترش دارند و مزة ترش ميوه

هـايي در   سبز ناشي از وجود چنين مولكول انگور، ليموترش، كيوي و گوجه
  هاست.   آن

  ها:  ساير گزينه بررسي

OCگروه عاملي استري به صورت »: 1«گزينة 

O

C باشد كـه از   مي
  متصل شود. طرف اكسيژن حتماً بايد به كربن

تـرين اسـيد آلـي يعنـي      هـاي هيـدروژن در سـاده    تعداد اتـم »: 2«گزينة 
تـرين   هاي هيدروژن در سـاده  با تعداد اتم (HCOOH)متانوئيك اسيد

CH)3الكل يك عاملي يعني متانول OH)  نيستبرابر .  
تـر   هـا، الكـل قطبـي    الكل با كاهش طول زنجيرة هيدروكربني»: 4«گزينة 

  شود.   شده و در آب كه يك حلال قطبي است بهتر حل مي
  )114تا  107هاي  صفحه -2 شيمي(  

----------------------------------------------       

پلي وينيل كلريد
پلي وينيل كلريد

پلي وينيل كلريد
وينيل كلريد

جرم وينيل كلريد
 جرم كلرومتان
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  22:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »1400 ارديبهشت 17زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )مسعود طبرسا(  »3«گزينة  - 151

Cn

H

H

C

H

Cl

C

H

H

C

H

Cl

))
n

  
    نيل كلريديو      ينيل كلريد      پلي و                         

  
1000
1

g
kg

 125نيل كلريديوkg   

  
1 1

62 5
mol mol

/ g nmol
    

  
62 5 1 1251 1000

/ n g kg kg
mol g

    

  

100 درصدي بازده   

  

90 100125    

112 5/ kg نيل كلريديو  مقدار عملي پلي   
  )104تا  102هاي  صفحه -2 شيمي(  

----------------------------------------------       

  )پور احمدرضا جشاني(  »4«گزينة  - 152
الكل يك عاملي سيرشده به صـورت  واكنش سوختن ناقص فرمول عمومي 

2     است:  زير 2n nC H O   

2 2 2 21n nC H O nO nCO (n )H O       
14ها برابر جرم مولي الكل 18n   :گرم بر مول است  

0در اين واكنش به ازاي توليد كيلوژول گرمـا آزاد   CO ،100مول /25
بنابراين  است؛ COمول nاما آنتالپي اين واكنش به ازاي توليد شود، مي

  آوريم:  آنتالپي اين واكنش را به دست مي
100 400 4000 25

kJnmol CO n kJ H n kJ
/ mol CO

        

بنابراين  شود؛ كيلوژول گرما آزاد مي 36لكل گرم از اين ا 8/1از سوختن 
  را به دست آورد:  nتوان با داشتن آنتالپي اين واكنش مي

11 8 14 18
mol?kJ / g

n g
 


®§²H®§²H ®§²H   

400 361
n kJ kJ

mol
 ®§²H   

1 8 400 36 314 18
/ n n

n


  


   

n هاي كربن در اين الكل است؛ فرمـول مولكـولي    دهندة تعداد اتم نشان
  اين الكل به صورت زير است: 

2 2 3 8n nC H O C H O    
  است.  8 برابر هاي هيدروژن در اين الكل عداد اتمبنابراين ت

  )109صفحة  -2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )خياوي الاسلامي ميلاد شيخ(  »1«گزينة  - 153

بـه درسـتي جاهـاي    » 1«زينـة  گبا توجه به ساختار لوويس اتيل بوتانوات 
   كند.  مي كاملخالي را 

C

H

H

C

H

H

H

C

H

H

C

O

. ...

O

. .
. . C

H

H

C

H

H

H

  

ســاختار اســتر موجــود در انگــور بــه صــورت  
O

O 
  باشد كه الكل سازندة آن با اتيل بوتانوات يكسان است. (هر دو اتانول) مي

  )113و  112هاي  صفحه -2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )حامد رواز(  »4«گزينة  - 154

  ها درست هستند.  همة عبارت
از سـه   )ث(تشكيل شـده و ويتـامين    OوC ،H ،Nعنصر 4كولار از 
و همچنــين بــين  )ث( هــاي ويتــامين . بــين مولكــولOو C ،Hعنصــر
  امكان تشكيل پيوند هيدروژني وجود دارد.  )دي(هاي ويتامين  مولكول

3CH N

. .

3CH

3CH

  

CH2
CH

C N..  
  سيانواتن   تري متيل آمين 

    

3CH NH 3CH  H C

O

NH2  
145g .mol 145  دي متيل آمينg .mol ترين آميد ساده  

  
  )115و  114، 111، 104هاي  صفحه -2 شيمي(  

----------------------------------------------       

نيل كلريديو
كلريدنيليو

پلي وينيل كلريد

پلي وينيل كلريد

نيل كلريديو
پلي وينيل كلريد

نيل كلريديو

پلي وينيل كلريد
پلي وينيل كلريد
پلي وينيل كلريد

مقدار نظري

نيل كلريديمقدار عملي پلي و

مقدار عملي
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  23:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »1400 ارديبهشت 17زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »4«گزينة  -155
  فرمول اسيد و الكل سازندة اين پليمر به صورت زير است: 

  
90 14: x  جرم مولي                                              : اسيد  
2= جرم مولي              62 2HOCH CH OH  الكل :  

90 14 62 70 14 42 3x x x         
افـزوده   2CHهاي گروه هاي به كربن COOHدو كربن نيز در گروه

   اتم كربن است.  5پس اسيد سازنده داراي  است،شده 
  )114تا  112هاي  صفحه -2 شيمي(  

----------------------------------------------       

  )زاده علي نوري(  »2«گزينة  - 156
ها بايد اسـيد و الكـل سـازندة اسـتر مـورد نظـر زنجيـر         با توجه به گزينه

  سيرشده را داشته باشد و با توجه به فرض تست: 
  الكل    +   اسيد     آب   +    استر   

                       15g    85g                100g   

15يعني جرم آب نسبت به جرم استر حاصل بايـد 
. بـا توجـه بـه    باشـد  85

2فرمول عمومي استرها داريم:    2n n(C H O )   
18 15 14 32 102 514 32 85 n n

n
      


   

داشته باشد كه فقط با اتيـل   اتم كربن 5پس استر حاصل بايد در مجموع 
  پروپانوات مطابقت دارد. 

  )113و  112، 109هاي  صفحه -2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة  -157
  دها است. ترين پلي آمي كولار يكي از معروف
  ها:  بررسي ساير گزينه

 HCOOHترين اسيد آلي فورميـك اسـيد بـا فرمـول     ساده»: 1«گزينة 
  باشد.  مي

  »: 3«گزينة 

2 43 2 2 2 3
H SO

O
||

CH CH CH C OH HO CH CH    

   

  اتانول                          بوتانوييك اسيد                                                         

3 2 2 2 3 2

O
||

CH CH CH C O CH CH H O   
  

ــة  ــيانواتن،   »: 4«گزينــ ــي ســ ــازندة پلــ ــومر ســ ــيانواتنمونــ  ســ
)C C

H

H

H

C N

3با فرمول مولكولي)   3C H Nباشد.  مي  

  )115 و 113، 109، 104هاي  صفحه -2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )خياوي يالاسلام ميلاد شيخ(  »1«گزينة  - 158
براي تشخيص ساختار اسيد و الكل سازندة پلـي اسـتر داده شـده، پيونـد     

Cيگانه O  را شكسته، به هر كـدام ازC     هـا در سـاختار سـمت چـپ
متصـل  Hيـك  هاي ساختار سمت راسـت، Oو به هر كدام ازOHيك
  كنيم:  مي

HO CH2CH2 OH  HO C

O

C

O

OH  
2 6 2C H O   

  (الكل سازنده)
8 6 4C H O   

  (اسيد سازنده) 
  

  )114 تا 112هاي  صفحه -2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )ميكائيل غراوي(  »3«گزينة  -159
  ها:  ينهبررسي گز

   . گروه عاملي آميني وجود دارد نه آميدي»: 1«گزينة 
  رسد.   مي 7/7به  5/6شود، از  درصد جرمي هيدروژن زياد مي»: 2«گزينة 
الكتـرون پيونـدي    52الكترون ناپيونـدي و  14در ساختار آن »: 3«گزينة 

  وجود دارد. 
8فرمول مولكولي آن»: 4«گزينة  11 3C H NOاست  .  

  )115و  114 ،109هاي  صفحه -2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )محمد وزيري(  »1«گزينة  -160
 تركيب داده شده يك پلي آميد است كه ساختار مونـومر آن بـه صـورت   

2 2 5H N (CH ) COOH   باشد.  مي  
  ها:  بررسي عبارت

 در مونــــومر آن برابــــر عبــــارت اول: درصــــد جرمــــي نيتــــروژن

%14 100 10 7131( ) /  باشد.  مي  

عبارت دوم: اين تركيب يك پلي آميد است كـه در سـاختار مـو، نـاخن،     
پوست بدن انسان و همچنين شاخ حيواناتي مثـل گـوزن و پشـم گوسـفند     

  وجود دارد. 
  عبارت سوم: بوي ماهي به دليل وجود تركيبات آميني در آن است. 

آميدها را در صـنايع پتروشـيمي از    هارم: دقت كنيد كه همة پليعبارت چ
كننـد، نمونـة آن ايـن تركيـب      اسيدها توليد نمي ها با دي آمين واكنش دي

هـــا بـــه صـــورت   آميـــدي كـــه ســـاختار آن اســـت. تركيبـــات پلـــي

C

O

C

O

N

H

N

H n

ــي   ــت را مـ ــنش   اسـ ــوان از واكـ تـ

  اسيدها به دست آورد.  ها با دي آمين دي
  )115و  114هاي  صفحه -2 شيمي(  

  

HO C

O

(CH2
(
x

C

O

OH

آبجرم 
استرجرم
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